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Minősítenek 
a követelmények

A X. pártkongresszus irányelvei 
I külön foglalkoznak a vezetők fel- 
I adataival. „Gazdasági építőmun- 
I kánkban az egyre növekvő felada- 
I tok a vezetőktől is nagyobb teljc- 
1 -itményeket kívánnak, nagyobb köve- 
1 tel menyeket támasztanak velük szem- 
■ ben. A gazdasági vezetők politikai 
I felelősséggel dolgozó szakértők le- 
I gyének, érvényesítsék a párt gazda- 
1 ságpolitikáját.” Ezt olvashatjuk töb- 
i bek között a szocialista gazdasági 
I építömunkáról szóló fejezetben a teri- 
I nivalóknak mintegy összcfoglalása- 
j ként.

A reform nyomán a nagyobb válla- 
I lati önállóság már magasra emelte a 
I vezetők mércéjét. A negyedik ötéves 
I terv, amely a hatékonyság fokozá- 
j sát állítja a gazdasági építőmunka 
I középpontjába, újabb nagy próba- 
I tételt jelez.

Bizonyos jelek már napjainkban is 
I arra utalnak, hogy a gazdasági kor- 
I nyezet és a dolgozó kollektíva nyo- 
I mása egyszerre, egymást kiegészítve 
j jelentkezik. Évekkel ezelőtt, ami 
I kor a helyi vezetés csupán végre- 
I hajtásra, a tervutasítások továbbí- 
i tására szorítkozott, minden nehézsé- 
1 get külső hatásokra, objektív okok- 
I ra vezethettek vissza. Részben már 
j jelenleg, s a jövőben még inkább nem 
I lehet kerethiányra hivatkozni, ha a 
j dolgozók elégedetlenek az anyagl­

és szociális ellátás mértékével, a ter­
melés műszaki, szervezési szintjével.

A jövőben várhatóan még na­
gyobb különbségek lesznek a válla- 

I latok dolgozóinak személyi jövedel- 
; meiben, fejlesztési lehetőségeiben, 
i Vagy képes a vezetés a kollcktívá- 
! va! együtt a korábbiakat mcghala- 
' dó, tartós eredményeket elérni, vagy 

tovább növekednek a belső feszültsé-I gek.
Bár sokféle szociális, egyéni, gaz- 

} da sági tényező játszik közre a raon- 
! kaerő-vándorlásban, a dolgozók 
! áramlásának iránya azonban kétség- 
í telenül a gazdálkodás, a vezetés 

I színvonalára is utal. Mivel a gaz- 
I dasági verseny főleg a munkacrő- 
s helyzet tekintetében éleződött ki, a

Társadalmi aktívák kitüntetése
Ünnepség az SZMT-nél

Szerdán délután ünnepség volt 
Debrecenben, a Szakszervezetek 
Hajdú-Bihar megyei Tanácsán, 
ahol kitüntették azokat a társadal­
mi aktívákat, akik évek óta szor­
galommal, becsülettel tevékeny­
kednek a szakszervezeti munkában. 
Barta Arpádné, a megyei párt-vég­
rehajtóbizottság tagja, az SZMT 
vezető titkára a dolgozók érdekei­
nek védelmében kifejtett húszéves 
eredményes munkájáért átadta dr. 
Bocskor Józsefnek, az SZMT elnö­
kének, Újvári Józsefnek, az SZMT 
számvizsgáló bizottsága elnökének 
és Ónodi Gézának, a hajdúhadházi

szakmaközi bizottság titkárának a 
Szakszervezetek Országos Tanácsá­
nak kitüntetését, a „Szakszervezeti 
Munkáért” kitüntető jelvény arany 
fokozatát. A jelvény ezüst fokoza­
tát kapta meg Szoboszlai József, a 
hajdúnánási szakmaközi bizottság 
titkára, Tóth Béla, a téglási szak­
maközi bizottság tagja.

Húsz esztendővel ezelőtt alakul­
tak meg hazánkban a munkaügyi 
döntőbizottságok. Ebbpl az alka­
lomból s eredményes munkájuk el­
ismeréseként kapták meg a „Szak- 
szervezeti Munkáért” kitüntető jel­
vény arany fokozatát Bilicz Mi­

hály, a dohánygyár munkaügyi 
döntőbizottságának, ezüst fokozatát 
Balogh Tibor, a Mezőgazdasági 
Gépgyár munkaügyi döntőbizottsá­
gának, Szigetvári Gábor, a területi 
munkaügyi döntőbizottság és Kuk­
ta László, a Tanácsi Faipari Vál­
lalat döntőbizottságának tagja.

Az ünnepség végén Bartha Ár- 
pádné megköszönte a Szakszerveze­
tek Megyei Tanácsa társadalmi ak­
tíváinak eddigi áldozatkész, oda­
adó munkáját, s kérte őket, hogy az 
elkövetkezendő időkben is hasonló 
lelkesedéssel tevékenykedjenek a 
dolgozók érdekeinek védelmében.

Felavatta törzsgárdáját a Mezőgazdasági
Gépjavító Vállalat

A Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 53. évfordulója alkalmából 
ünnepi tanácskozást rendezett szer­
dán a Debreceni Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalat hajdúböszörmé­
nyi gyáregységében. Az ünnepségen 
megjelent Béres József, az MSZMP 
megyei bizottsága gazdaságpolitikai 
osztály vezető j ének helyettese,
Bartha János, a megyei tanács vb- 
elnökhelvettese és Pocsai István, p

MEDOSZ megyei bizottságának tit­
kára.

Hajdú Kálmán, a vállalati szak- 
szervezeti bizottság titkára üdvö­
zölte a megjelenteket, köztük a 
vállalat alapító tagjait, a 20 éves 
törzsgárdatagokat és a vállalat ki­
váló dolgozóit. Ezután Szilágyi Já­
nos, a vállalat központi pártalap- 
szervezetének titkára mondott ün­
nepi beszédet. Beszédében hangsú-

1..SS János vállalatigazgató átadja a 20 éves törzsgárdatagsággal járó 
aranygyűrűket

lyozta, hogy a Debreceni Mezőgaz­
dasági Gépjavító Vállalat ez alka­
lommal avatja törzsgárdáját. 
Bronz-, ezüst-, illetve aranyjelvényt 
kapnak a törzsgárda 5, 10, illetve 
15 éven felüli tagjai. Ezenkívül 
aranygyűrűt azok, akik legalább 20 
éve tagjai a Mezőgazdasági Gépja­
vító Vállalatnak és jogelődeinek, a 
gépállomásoknak. 866-an kapták 
meg a törzsgárdatagság különböző 
fokozatait, 45-en az aranygyűrűt, 
ezenkívül 75-en részesülnek kiváló­
dolgozó-kitüntetésben.

A jelvényeket és a pénzjutalma­
kat Kiss János, a vállalat igazgató­
ja adta át az arra érdemes dolgo­
zóknak. A pénzjutalmak összege 
túlhaladja a félmillió forintot.

A vállalat vezetői és szakszerve­
zeti tanácsa nemrég szabályozták a 
törzsgárdajelvények odaítélésének 
körülményeit. Az öt, tíz és 15 éves 
törzsgárdatagoknak pénzjutalom 
jár, ezenkívül részesülnek a válla­
lat által nyújtott különféle kedvez­
ményekben, a lakásépítési akció­
ban, a továbbtanulásban; az ő 
gyermekeiket veszik fel elsősorban 
ipari tanulónak, családtagjaikat a 
gépjavító állomások dolgozóinak. A 
mostani avatón visszamenőleg ren­
dezték a vállalathoz hű dolgozók 
törzsgárdatagságát.

A „kísérleti" 
KISZ-szervezelekröl
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Bartók-kutató
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Nixonnak nem sikerült
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I nagyobb arányú létszámhiány első- 
$ sorban azoknál a vállalatoknál ta- 
í pasztaiható, amcüyeknél kedvczőtlc- 
f nebbek az emberi kapcsolatok, a 
* munkafeltételek, a szociális körülmé- 
; n ck, alacsonyabbak a személyi jö- 
I védelmek.

A piacért folyó versenyben vi- 
í szőrit azok a vállalatok kerülnek 
; majd ki győztesen, amelyek maga- 
I sabb színvonalon képesek a vevők 
I igényeit kielégíteni, amelyek jobb 
j minőségű, korszerűbb, olcsóbb árut 
j termelnek nagyobb választékban.

IAzok a vezetők, akik az első 
akadályokat simán vették, tehát nin- 
i csenek még célban, könnyen^kihull- 

I hatnak még a növekvő követclmé- 
; nyék rostáján. Ki bizonyul majd al­

kalmasnak é> ki nem? Erre nehéz 
napjainkban válaszolni. Mind az 

- eredményes, mind a rossz munkára 
a vezetés előrelátható és jövőre 

ható jellegéből adódóan - esetleg 
I csak évek múlva derül fény, s ezt 
j nem szabad megvárni. A vezetők 
! minősítésénél, honorálásánál, • elő­

léptetésénél és leváltásánál ne csu- 
> pán az éves eredménybeszámoló ké- 
I pe, hanem legalább ennyire a hol- 
1 nap és a holnapután előkészítése, a

1
 kockázatvállalás és a kezdeményező 

készség legyen a mérce. Ez így túl 
általános? Meg kell nézni a vál- 

I lalatok most első ízben készülő 
i ötéves terveit - konkrétan.

Új gyógyszertárt avattak 
Debrecenben

November 7. tiszteletére adták át 
tegnap délelőtt Debrecenben, a Pe­
tőfi téren Hajdú-Bihar megye egyik 
legnagyobb gyógyszertárát. Az ava­
tási ünnepségen — amelyen megje­
lent Zagyva Imre, a Miniszterta­
nács Tanácsi Hivatalának osztály- 
vezetője, Kiss Imre, a megyei ta­
nács vb-elnökhelyettese, Ördög 
László, a Debreceni Városi Tanács

Képünkön a gyógyszertár belseje

vb-elnökhelyettese, Borbély Miklós, 
a városi pártbizottság osztályveze­
tője, dr. Károlyi György megyei 
főorvos, dr. Tarczali Dezső városi 
főorvos, valamint az egészségügyi 
intézmények vezetői — dr. Csejtei 
István, a megyei Gyógyszertári 
Központ igazgatója mondott meg­
nyitó beszédet.

A Petőfi téri új, hétemeletes bér­

ház földszintjén elhelyezett gyógy­
szertár a város I. kerületének lakói 
mellett ellátja a vidékieket és Deb­
recenen átutazókat, s megoldja a 
II. számú rendelőintézet, valamint 
a MÁV-rendelőintézet és a Petőfi 
tér közelében levő körzeti orvosi 
rendelők jártóbetegeinek gyógy­
szerellátását.

A gyógyszertárban öt gyógysze­
rész és 12 egészségügyi középkáder 
dolgozik majd, s előzetes számítá­
sok szerint mintegy harmincezer 
lakost látnak el gyógyszerrel, s 
évente 500—600 ezer orvosi vényre 
készítenek el gyógyszereket.

A gyógyszertárban — amelynek 
felszerelése, berendezése közel 900 
ezer forint — a legmodernebb 
gyógyszervizsgáló és gyógyszerké­
szítő műhelyek vannak, a steril 
szemcseppek készítéséhez, valamint 
a gyógyszerek kémiai vizsgálatához 
szükséges felszerelések is megtalál­
hatók.

A Petőfi téri új gyógyszertárat 
Rozsnyai Mátyásról, a múlt század­
ban élt tudós gyógyszerészről ne­
vezték el, aki előállította az íztelen 
kinint.

Az új gyógyszertár november 9- 
től áll a lakosok rendelkezésére, a 
nyitva tartási ideje naponta reggel 
8 órától este 8 óráig tart.

hajdú-bihari Világ proletárjai, egyesüljetek!

krónika
(8. oldal)
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Haladás Varsóban
Szívélyes, tárgyszerű légkör 

a tárgyalásokon
VARSÓ (MTI)

Mint már jelentettük, megkez­
dődtek a lengyel fővárosban a len­
gyel-nyugatnémet tárgyalások.

órán át tartott, őszinte és tárgysze­
rű légkörben a szerződéstervezet 
néhány aspektusát vitatták meg. El­
határozták, hogy közös munkacso­
portot létesítenek, amely csütörtö-
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Az előtérben Walter Scheel nyugatnémet külügyminiszter, jobboldalt vendéglá­
tója és tárgyalópartnere, Stefan Jedrychowski lengyel külügyminiszter és Józef 
Winiewicz külügyminiszter-helyettes

A szerdai tanácskozásokról ki­
adott rövid lengyel közlemény meg­
állapítja, hogy a „két külügymi­
niszter négyszemközti megbeszélé­
se 1 óra 25 percig, a kormánykül­
döttségek plenáris ülése pedig egy

kön délelőtt tanácskozik, délután 
pedig a plenáris ülés elé terjeszti 
jelentését”.

Az NSZK küldöttségének szóvi­
vője aláhúzta, hogy ..Jedrychowski 
külügyminiszter kedd esti vacsorá-

A lengyel—NSZK megegyezés alapvető 
feltétele az Odera—Nelsse határ végle­
ges elismerése az NSZK részéről. Ké­
pünkön az Odera—Nelsse határ, Slubice 
lengyel városból nézve. A háttérben az 
NDK-bell Odera-Frankfurt. (Telefotó — 
AP—MTI—KS)

ján a két delegáció tagjai közöt 
igen szívélyes légkör alakult ki, • 
ez jellemezte a szerdai tanácskozás 
is. Szerdán előrehaladás történt a 
szerződés egyes pontjainak tisztázó 
sában”.

A szóvivő közölte, hogy Scheel 
külügyminiszter még nem döntött 
arról, hogy csütörtökön este, vagy 
pénteken reggel hazautazik-e Bonn- 
ba, a Bundestag külpolitikai vitá­
jára. Ha elutazna, az NSZK kül­
döttségének tagjai továbbra is Var­
sóban maradnak, Scheel pedig né­
hány nap múlva újra visszatér a 
lengyel fővárosba.

Egyébként szerda este az SPD, 
illetve az FDP képviseletében Var­
sóba várják Carlo Schmidtet és 
Ernst Achenbachot, hogy megfigye­
lőként résztvegyenek a tanácskozá­
sokon.

A tárgyalások csütörtökön dél­
előtt a közös szakértői bizottság 
eszmecseréjével, délután pedig ple­
náris üléssel folytatódnak. (MTI)

Nixonnok nem sikerült
Nem csökkent Kennedy befolyása

Kérdés: mi lesz 1972-ben?
Nixon elnök republikánus párt­

ja tisztán tíz kormányzói posztot 
veszített (tizenkettőt vesztett, ket­
tőt nyert) a kedden lezajlott idő­
közi kongresszusi és kormányzói 
választásokon. Különösen érzéke­
nyen érinti Nixon elnököt három 
kulcsfontosságú állam — Pennsyl­
vania, Florida és Ohio — kormány­
zói helyének elvesztése, ugyanis az 
egyes államok „miniszterelnöké­
nek” .szerepét betöltő kormányzók­
nak jelentős befolyásuk lesz az 
1972-es elnökválasztások kimenete­
lére is.

Egy állam — Indiana — kivételé­
vel eldőlt a 35 szenátor! mandátu­
mért vívott küzdelem. Végső soron 
az indianai eredményhirdetés fog­
ja eldönteni, hogy a Republikánus 
Pártnak egy vagy két új szenátu­
si helyet sikerült-e szereznie. A 
szenátus új összetétele pillanatnyi­
lag a következő: 53 demokrata, 44 
republikánus és két független. In­
diánéban olyan szoros a verseny a 
néhány szavazattal vezető Hartke 
demokratapárti szenátor és Rou- 
debush republikánus ellenjelölt kö­

zött, hogy esetleg csak napok múl­
tán, a postán beérkező szavazatok 
megszámlálása után dől el a man­
dátum sorsa.

A részleges kongresszusi és kor­
mányzói választások eredményei 
nem látszanak igazolni a Nixon- 
kormányzatnak azt á feltételezését, 
hogy az amerikaiak „csendes több­
sége” jobbra tart, és egy jobboldali 
áramlat megnyergelésével megala­
pozhatja győzelmét az 1972-ben 
sorra kerülő elnökválasztásokon. A 
pillanatnyilag legesélyesebb jöven­
dő elnökjelölt-várományosnak te­
kintett Muskie mellett Edward 
Kennedy szenátor választási ered­
ményét kísérte különös figyelem. A 
massachusettsi szavazatok 64 szá­
zalékával megerősített Kennedy 
szenátor programadó beszédének is 
beillő győzelmi nyilatkozatával is­
mét tápot adott az 1972-es elnök- 
választásokat illető találgatások­
nak.

Kennedy kijelentette: a republi­
kánus propaganda állításaival el­
lentétben „változatlanul a vietna­

mi

Kodden részleges választások voltak az 
F.gyesült Államokban. Szenátorokat, 
képviselőket és kormányzókat válasz­
tottak. A demokrata párt megtartotta 
abszolút többségét a kongresszus mind­
két házában. Képünkön: Fdmund Mus­
kie, a demokrata párt egyik vezetője 
adja le szavazatát. (Telefotó — Ab — 
MTI—KS)

mi háború az Egyesült Államok el­
sőszámú problémája". Hangoztat­
ta: „A béke hangja leszek a szená­
tusban. Megbélyegezte a koimány 
választási taktikáját, amelyet — 
mint mondotta — „a félelemre, az 
emberek megosztására, a Délnek 
Észak elleni, a fehérnek a feketék 
elleni kijátszására, a legalantasabb 
előítéletekre alapoznak.” (MTI)

Megemlékezések az 1956-os 
ellenforradalom áldozatairól

Ű

Az ünnepség résztvevői leróják kegyeletüket a Köztársaság téri párt­
székház védelmében elesett hősök emléktáblája előtt. (MTI-fotó — i- 
govszki Ferenc felvétele — KS)

Az 1956-os ellenforradalom áldo­
zatairól kegyelettel emlékeztek meg 
szerdán a főváros dolgozói.

A Köztársaság téren levő buda­
pesti pártszékház védelmében el­
esettek emléktáblájánál koszorúzá­
st ünnepséget tartottak. Először a 
Budapesti Pártbizottság nevében 
Németh Károly, az MSZMP Politi­
kai Bizottságának póttagja, a Bu­
dapesti Pártbizottság első titkára. 
Katona Imre, Somogyi Sándor, 
Szépvölgyi Zoltán, a pártbizottság 
titkárai és dr. Vida Kálmán, a párt-

KAIRÓ (MTI)

Az Egyesült Arab Köztársaság egy 
nappal a közel-keleti tűzszüneti megálla­
podás lejárta előtt, ismételten bejelentet­
te : kész hozzájárulni a fegyvernyugvás 
meghosszabbításához.

Munir Hafiz, a kairói kormány szóvi­
vője szerdán az L'PI tudósítójának adott 
nyilatkozatában aláhúzta: Egyiptom
egyetért a tűzszünet meghosszabbításával, 
feltéve, hogy az a Gunnar Jarring közve­
títő missziójának felújítására vezet.

A 90 napos közel-keleti tűzszüneti 
megállapodás csütörtökön közép-európai 
idő szerjnt 23.00 órakor jár le.

A Jerusalem Post című izraeli napi­
lap haditudósítója, aki bejárta az Izrael

által jogtalanul megszállt Sinai-félsziget 
szerdán arról számolt be, hogy az ut 
bi hónapokban „olyannyira kiépítettek 
megszilárdították" a Szuezi-csator 
mentén húzódó izraeli „bar-Iev-vonaiat 
hogy az Egyiptommal szomszédos ír 
ton állomásozó izraeli egységek „véd; 
tek" mindennemű tüzérségi támad.! 
szemben. Az izraeli úgynevezett „védc 
vonal" kiépítése a Szuezi-csatorna nu 
tén szöges ellentétben áll Izrael hivat 
los békeszólamaival, és gyakorlatilag 
tűzszünet megsértését is jelenti.

Az Egyesült Arab Köztársaság. I : 
és Szudán vezetőinek csúcstalálkoz 
szerdán este, közép-európai idő szci 
19.00 órakor kezdődött Kairóban 
lentette a MEN A hírügynökség. (M

Chiléből
érkezett...

A BEIKTATÁS ALKALMÁVAL ÁT­
ADJÁK ALLENDÉNEK A LEGFŐBB 
HATALMAT JELKÉPEZŐ DÍSZES 

NEMZETISZÍNÜ SZALAGOT 
(TELEFOTÓ —AP —MTI —KS)

Talán furcsán hat a két szó közti 
„vagy”, hiszen önkéntelenül is az 
„és” szócska kívánkoznék oda. Az 
elmúlt hónapokban azonban meg- 
hökkenve tapasztalhatta a világ, 
hogy a tűzszünethez fűzött rendezé­
si reményeit mint foszlatta szét az 
amerikai és az izraeli politika sa­
játos szereposztásban előadott ma­
nőverezése. Sőt: hovatovább az 
annyira várt és üdvözölt tűzszünet 
is az öncélúság látszatát öltötte, és 
aggasztóan szembefordították éppen 
a béketárgyalásokkal. Ettől a cím­
ben szereplő „vagy” szócska: Wa­
shington és Tel Aviv a tűzszünet 
„korlátlan” meghosszabbításáért 
kardoskodik, miközben Izrael ve­
zetői még csak kilátásba sem helye­
zik, hogy képviselőjük leüljön tár­
gyalni. Jarring ENSZ-megbízottal. 
Pedig ugyan mivégre hirdették meg 
augusztusban a tűzszünetet, ha nem 
a Jarring közvetítésével folytatan­
dó tárgyalások végett ?!

Az amerikai—izraeli taktika 
készteti arra a haladó arab államo­
kat, hogy időkorlátot szabjanak a 
tűzszünetnek; Kairó ugyan nem kí­
vánja felborítani a fegyvernyugvás 
állapotát, de érthetően elégedetlen 
azzal a helyzettel, amelyben Izrael

mind újabb amerikai fegyverszál­
lítmányokat kap. készülődik a csa­
torna megszállt partján, s köz­
ben világkampányt folytat — az 
amerikai sajtó segítségével — az 
egyiptomi védelmi vonal megerő­
sítésének még a lehetősége ellen is.

Egyébként is jól látható: az ame­
rikai-izraeli taktikázás szerves ré­
szei a „sérelmek”; ha eddig csak a 
légvédelmi rakétákat hánvtorgatta 
fel Tel Aviv, legutóbb „végleges 
megsértődésével” fenyegette meg 
Jarringot és az ENSZ-közgyűlést, 
ha a utóbbi elfogadná az afro­
ázsiai határozati javaslatot. Holott 
ez a javaslat semmi mást nem tar- . 
talmaz, mint felszólítást a tárgya­
lások szabotálásának abbahagyá­
sára és a Biztonsági Tanács hatá­
rozatának megvalósítására. Kétség 
aligha férhet hozzá: folytonos
ürügykeresésről van szó.

A felemás washingtoni magatar­
tás pedig egyre nyilvánvalóbban 
jelzi, hogy áz Egyesült Államok 
csupán „amerikai rendezésre” haj­
landó, vagyis a haladó arab rend­
szerek megtörésére, s annak is el­

ső lépéseként az arabok és a szo­
cialista gllamok közti szoros kap­
csolatok felszámolására. Ekként a 
Rogers-terv is csak taktikai fordu­
lat bizonyos „nyugati orientációjú” 
arab erők megnyerésére.

A rendezési tárgyalások szabo- 
tálása világosan jelzi, hogy Wa­
shington és Tel Aviv mit sem tö­
rődik a térség igazi és igazságos — 
mellesleg az izraeli népnek is biz­
tonságos — békéjével, hanem vál­
tozatlanul és makacsul kergeti a 
régi célt. Így aztán ez a politika 
nemcsak manőverezés hanem ag­
gasztó játék is a térség és a világ­
béke sorsával. Hiszen ez a manő­
verezés valójában szabad kezet 
adott az amerikai és izraeli kalan­
dor köröknek, amelyek könnyen ki­
számíthatatlan válságot grovokál- 
hatnak; a legújabb jordániai kor­
mányváltozás, a jobboldali Vaszfi 
Teli kinevezése is felveti az újabb 
válságteremtés lehetőségét, mond­
hatni időzítve.

Ebben a helyzetben a békeszere­
tő 'erők a tűzszünet és a tárgyalá­
sok egyidejű folytatását követelik.

Véld
Anyaggyűjtés közben mir 

«valami furcsán perzselő lelke 
«éreztem. S mindig, minden., 

kutattam: mi lehet az oka? H 
netben állítottam meg néh ... 

%ot egyik percről a másikra • 
körülöttem az egyre növeka 
»Észre sem vettem, már v: 
Szenvedéllyel, lázlobogós .:. ;■ 

életükről, problémáik: . 
Írói, amiért dolgoznak

Ilyenkor gyakran eszem 
■tak a tavalyi, tavalyelőtt: r.. 
Jták. Olykor elégedetlent,
I __ nem értettük miért nem 
$ gyorsabban a világ? Petim 
•Éj tűk volna előbbre. Nem bír 
lérni ésszel — miért nem 1 -■
I mindenki többre vágyón ’
1 szem, akkori forrandó ei<..
I ségünk — fiatalok jót 
I gedetlensége — a követe 

■ változást sejtető sorokn; 
kintélyéből. (Balogh Béla 

Mi az. ami annyira fel ka 
1 nünket annak idején, s a. 

tartja mai tizenéveseinké

bizottság osztályvezetője rótta,, ie 
kegyeletüket, majd a hősi ha. t 
haltak hozzátartozói, s a pártbiz - 
ság apparátusának dolgozói hely - 
ték el virágaikat a márványtáb. - 
nál.

Mező Imrének, a Budapesti Párt- 
bizottság egykori titkárának emlék­
tábláját szintén megkoszorúzták.

Virágokkal díszítették a Kerepw 
temető pantheonjában nyugvó már­
tírok sírjait, majd az ellenforrada­
lom elleni küzdelemben hősi halált 
halt katonák, rendőrök emlékének 
adóztak tisztelettel. (MTI)

Az ENSZ-közgyűlés közel-keleti v: 
tája is megmutatta, hogy ezt su: 
geti a világ államainak nagy r 
sze. A francia vagy a brit megn 
latkozások ugyancsak arra utalna 
hogy mind kisebb hatása van T< 
Aviv „sérelmi politikájának", mi: 
jobban Lelepleződik a mögötte me. 
húzódó, aggasztó kalandorpolitil

A tűzszünet a tárgyalások fok 
tatása nélkül elveszti értelmét 
kompromisszumra hajlandó ara 
államok lehetetlen bel- és külp, 
litikai helyzetbe kerülnének. 1: 
belemennének abba a követelési 
amely csak szavakban akar korlát 
lan fegyvernyugvást, valójában 
korlátozás nélküli tárgyalásszab: 
tálást jelenti. Alighanem éppen e 
az amerikai politika egyik célja 
kivált számítva a Nasszer halála 
után kialakult helyzetre.

Ha tehát tényelegesen folytatód: 
is a tűzszünet a rendezéshez csa 
akkor fűzhet reményeket a vilá. 
amennyiben Washipgton és Tt 
Aviv hajlandó belátni jelenlegi tar 

• tikája hiábavalóságát és veszélyes 
ségét.

— Ügy érzem, hullám’, 
rültünk. Ha nem tudjuk k 
formákkal felváltani a m 
avult kereteket, a KISZ ■ 

— Más és más tartalom m 
ne megtölteni külön a KISZ 
lön az iskolai életet. Azor.t 
mostani viszonyok között, s 
egy osztály alkot egy alaps/c

fiz el

Ma 23 órakor jár Ze a tűzszünet

Egyiptom hajlandó meghosszabbítani 
a fegyvernyugvást

Megkezdődött a kairói csúcsértekezlet

Tűzszünet vagy beke

Még csak ismerkedtem 
val, amikor feljegyezte:: ,-/ 
datot a KISZ KB álta. 
mutatóból:

„Indokolatlan az iskolz é 
galmi keretek merev össze 
sa. A KISZ-szervezetnek 
nia kell az átmenetet a 
munkahelyek irányába < 
társadalom szerkezetéhez, 
ló rendszer • kialakítása, de 
eszközként szerepelhet a 
kérdések megvalósításábar 

Milyen módszerekkel 
inkább a fiatalok szájíze 
tenni ifjúsági mozgalmunk 
lyen eszközökkel oldhat 
irányú érdeklődésük k 
önállóságuk kedvező : >kú 
tása? Hogyan lehetne ta 
szórakozást hasznos, de i 
könnyed módon ötvözni ? 
lehetne elérni, hogy mini 
érezze: szükség van mun:

November elején vagy u 
körvonalazhatók az első !( 

— A tavalyi KISZ-titk 
jobbjai, két általuk ki 
emberrel elkészítettek eg’ 
re szóló programot — mi : 
nár József, a gépipari t 
negyedikes KISZ-titkara 
tervezet készült, amel-e 
jelentkezhettek a leendő 
vezetőkbe az iskola -an 
és osztályra való tekint,

— Mint egy választási 
— jegyzem meg.

A KISZ-titkár elmos iy
— Igen, ebben a „ha 

győz, aki a legjobl 
ígéri.

— A megoszlás ?
— Volt, ahova n>

Évente 45000 ti] 
hibrid vetömal

Magyarországon éven’, 
tonna hibridkukorica v 
lítanak elő, s ennek 95- • 
ka martonvásári nem, - 
múlt évi és különösen 
pasztalatok szerint az M\ 
kétvonalas hibrid hoz -tt 
dő — holdanként 70—7 
májusi morzsolt — termi 
kétvonalas hibridek!)' 
már 350—400 ezer ki ­
vetőmagot biztosít a M 
Mezőgazdasági Kutat 
sérleti Gazdasaga, együtt ni 
vetőmagellátásban részt’ | 
gazdasági nagyüzemekkel 
te előállított hibrid 
mintegy 15—18 ezer tor. nil 
kerül, főleg Csehszlovák!| 
NDK-ba.
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956-OS
tatairól

rünet

i közel-keleti vi­
li íy ezt sür- 

: a inak nagy ré- 
a brit megnyi- 

,ik arra utalnak, 
atása van Tel 
újának”, mind 

a mögötte meg- 
íiilandurpolitika. 
. gyalusok foly- 
•szti értelmét; a 

hajlandó arab 
bel- és külpo- 

kerülnének, ha 
i a követelésbe, 
ián akar korlát* 
;?. valójában a 

árgyalásszabo- 
tanem éppen ez 
lka egyik célja, 

Vasszer halála 
zetre.
lesen folytatódik 
f ndezéshez csak 
•nyékét a világ, 
lington és Tel
ni jelenlegi tak- 
;át és veszélyes-

Válasz két év múlva
&aam

$t „kísérleti” KISZ-szeruezetekröl

i-relszigetct, 
?)' az utób- 
épitctték és 
czi-csatorna 
:v vonalat”, 
zcdos fron- 
:ck védet- 
támadással 

tt ..védelmi 
torna men­
tei hivata- 
-urlatilag a

ztársaság téri párt- 
(MTI-fotó — Vi-

izetője rótták le 
lajd a hősi halál: 
pzói, s a pártbizott- 
jik dolaozoi helyez- 

• a márványtáblá-

a Budapesti Párt­
titkárának emlék- 

negkoszorúzták.
I

ában nyugvó már- 
Ijd az elienforrada- 
liemben hősi halált 
pdőrök emlékének 
kel. (MTI)

Értekezlet

Anyaggyűjtés közben mindenütt 
furcsán perzselő lelkesedést 

-éren: S mindig, mindenütt azt 
■ ;m; mi lehet az oka? Ha szü- 

■ ;;^t ,-r. állítottam meg néhány diá- 
... 'e_ .-ik percről a másikra támadt 
sr . tem az egyre növekvő gyűrű, 

a,/ v sem vettem, már vitáztak is. 
<vüéllyel, lázlobogós indulattal 
... éle lükről, problémáikról, az új- 

amiért dolgoznak.
Ilyenkor gyakran eszembe jutot- 

ak‘ a avalyi, tavalyelőtti nagy vi- 
•V Olykor elégedetlenek voltunk 
^ nem értettük miért nem mozdul 

. •,abban a világ? Pedig mi tol- 
I tűk volna előbbre. Nem bírtuk fel- 
I , . sszel — miért nem cselekszikI Mindenki többre vágyón? Ügy hi- I ;/i m, akkori forrandó elégedetlen- 
9 sédünk — fiatalok jót akaró elé- I ,-edetlensége — a követelménye e 
I változást sejtető soroknak.I kintélyéből. (Balogh Béla.)

Mi az, ami annyira felkavart ben- 
I nket annak idején, s ami lázban 
I artja mai tizenéveseinket?

— Ügy érzem, hullámvölgybe ke- 
,,'iltünk. Ha nem tudjuk korszerűbb 
■ i mákkal felváltani a ma már el­

üt kereteket, a KISZ veszít te-
— Más és más tartalommal kelle-

ilteni külön a KISZ és kü- 
; in az" iskolai életet. Azonban a 
mostani viszonyok között, amikor 
. sztály alkot egy alapszerveze­

tet, nehéz elkülöníteni a kettőt. 
(Molnár József.)

A KISZ-munka színvonala gyak­
ran attól függ, hogyan dolgozik az 
osztályfőnök. Pedig elsősorban nem 
neki kellene irányítania. így a fia­
talok önállósága sok esetben csak 
látszólagos. (Kovács Gábor.)

— Sokszor tűnik úgy, mintha a 
negyedikes alapszervezetek csak 
papíron léteznének. Ugyanakkor 
az elsősök patronálása is csak for­
mális. (Suhajda Éva.)

— Az első osztályban még nagy 
volt a lelkesedés, de aztán lecsök­
kent, mert nem adtak feladatokat. 
(Korács Erzsébet.)

— Nincs megoldva a fiatalok 
sokirányú érdeklődésének kielégíté­
se, a diákok szabad idejének jó lég­
körben való, tartalmas kitöltése. 
(Jánószky Mihály.)

Gondok, nehézségek, megoldatlan 
problémák. A hajdúnánási Körösi 
Csorna Sándor Gimnázium, vala­
mint a debreceni Mechwart András 
Gépipari Technikum és Szakkö­
zépiskola tanulói arra vállalkoztak, 
hogy a kérdőjelek után bejelöljék a 
helyes válaszokat. Nem egyedül 
vannak az országban. Szeptember 
óta ötven középiskolában folyik 
hasonló jellegű munka. Mégis el­
ismerés ez eddigi tevékenységük­
ről. Igaz, ez az elismerés most az 
egyszer még fokozottabb munkát 
követel tőlük.

Még csak ismerkedtem a témá­
val amikor feljegyeztem ezt a mon- 

;;V a KISZ KB által kiadott út­
mutatóból:

„Indokolatlan az iskola és a moz- 
_almi keretek merev összehangolá- 
a A KISZ-szervezetnek biztosíta­

nia kell az átmenetet a leendő 
munkahelyek irányába. Célunk, a 
ársadalom szerkezetéhez közelál­

ló rendszer kialakítása, de ez csak 
eszközként szerepelhet a tartalmi 
kérdések megvalósításában."

Milyen módszerekkel lehetne 
inkább a fiatalok szájíze szerintivé 
tenni ifjúsági mozgalmunkat? Mi­
iven eszközökkel oldható meg sok- 
rányú érdeklődésük kielégítése, 

önállóságuk kedvező fokú kialakí­
tása? Hogyan lehetne tanulást és 
szórakozást hasznos, de fiatalosan 
l. nnyed módon ötvözni ? Hogyan 

tne elérni, hogy minden fiatal 
ze: szükség van munkájára? 

November elején vagyunk. Már 
körvonalazhatók az első lépések.

— A tavalyi KISZ-titkárok leg- 
objai, két általuk kiválasztott 

t rnberrel elkészítettek egy egész év­
szóló programot — mondja Mol- 

• József, a gépipari technikum 
■ dikes KISZ-titkára. Hét ilyen 

: ezet készült, amelyek alapján 
r.t űzhettek a leendő alapszer- 

i,e az iskola tanulói, korra 
ilvra való tekintet nélkül. 

— Mint egy választási hadjárat 
— jegyzem meg.

A KISZ-titkár elmosolyodik:
Igen. ebben a „harcban az 

aki a legjobb programot

— A megoszlás?
Volt. ahova nyqlcvannvolcan

jelentkeztek, s ahová csak negy­
venötén.

— Jó ez így ?
- Semmiképpen. Kénytelenek

vagyunk mesterségesen megosztani 
a túlzsúfolt csoportokat.

A technikum igazgatója Jánósz­
ky Mihály.

— Nem bomlik-e fel az osztály- 
közösség az új rendszer bevezeté­
sével? — teszem fel neki az első 
kérdést.

— Én, aki egy kicsit régebbi 
időkre emlékezhetem vissza, már 
találkoztam hasonló megoldással, 
mint ez a mostani kísérletben sze­
replő, vegyes életkorú, nem az osz­
tályra épülő alapszervezet. Akkori­
ban még, mikor a mozgalmat meg­
szerveztük, nagyon kevés volt a 
KISZ-tag. Csak így tudtuk csopor­
tokba tömöríteni őket. Véleményem 
szerint, az osztály továbbra is nyu­
godtan élheti a maga közösségi éle­
tét. Az osztályfőnök többet tud fog­
lalkozni a rábízott csoport egyes 
embereinek problémájával. A mun­
káját az osztály — diákbizottságok 
is segítik majd.

— Mivel a megváltozott keretek 
lazítják a KISZ-alapszervezeteknek 
az állami vezetéstől való függését, 
ezért megnövekszik a szerepe az 
iskolai pártszervezetek irányító te­
vékenységének — mondja Kovács 
Gáborf az iskola párttitkára. Hogy 
jól végrehajthassuk ez a a feladatot, 
a pártszervezet egyik tagjának 
egyedüli kötelességévé tettük a 
KISZ-ben folyó munka figyelemmel 
kísérését. Heti megbeszéléseinken 
saját gondunkként foglalkozunk a 
fiatalokkal. A későbbiek során el­
beszélgettünk minden egyes alap­
szervezet vezetőségével is.

ü Hajdúnánási módszer
Az első ember, akivel Hajdúná­

náson beszelhettem. Balogh Béla. 
a gimnázium igazgatója.

— önök hogyan alakították ki az 
alapszervezeteket ?

— Hasonlóan ahhoz, ahogyan ezt 
a gépipari technikumban csinál­
ták.

— Mi teszi akkor sajátossá a haj­
dúnánási módszert ?

— A különbség abban van, hogy 
mi igyekeztünk némileg befolyá­
solni is ezeknek a csoportoknak a 
jellegét. Megvizsgáltuk azokat a 
területeket, amelyek a legjobban 
foglalkoztatják a tanulóinkat. így 
az alapszervezetekbe a hasonló ér­
deklődésű diákok kerülnek.

— Előnyös ez?
— Erre csak két év után tudok 

válaszolni. Mindenesetre az az el­
képzelésünk, hogy így már a kez­
det kezdetén van egy összekötőka­
pocs a különböző korú emberek kö­
zött. A tanulmányi munkában, az 
egyetemre való felkészülésnél is 
előnyt jelent majd ez.

Ide kívánkozik Suhajda Éva ne­
gyedikes gimnazista véleménye is:

— A vegyes életkorú alapszerve­
zetek kialakításával párhuzamosan 
folyik egy másik munka. A kísérlet­
be^ résztvevő ötven iskolában, a 
szabad idő hasznos, érdekes kitöl­
tésére érdeklődési köröket alakíta­
nak ki a tanulókból. A cél, hogy az 
azonos érdeklődésű fiataloknak 
szaktanári vezetés mellett olyan el­

foglaltságot biztosítsunk, ami a vá­
lasztott tantárgyukban, vagy bár­
milyen más területen való elmélye­
dést segíti elő. így történik ez ná­
lunk, Hajdúnánáson is. Viszont ak­
kor nem értem, miért ugyanilyen 
alapon alakítottuk ki az alapszer­
vezeteket?

Kovács Erzsébet másodikos. Osz­
tálya, saját bevallása szerint is, a 
gyengébbek közé tartozik.

— Számunkra ez az új rendszer 
csak jó lehet. Nem lesznek elkülö­
nítve a jobb és a gyengébb osztá­
lyok, így egyenletesebb lesz a szín­
vonal.

Ehhez a gondolathoz teszi hozzá 
az igazgató:

— Gyakran okozott problémát, 
hogy kialakul a vidékiek, a bejá­
rók, a kollégisták egy-egy csoport­
ja Talán az új módszerekkel sike­
rül eltüntetni a szakadékot, amely 
ezek között a csoportok között hú­
zódik.

Gondok, nehézségek, megoldat­
lan problémák. Nem először írom 
le ezeket a szavakat. S a cikket is, 
csak azzal a mondattal fejezném be. 
amely mindkét iskolában elhang­
zott:

— Nem akarjuk bebizonyítani, 
hogy ez vagy az jó dolog. Csinál­
junk újat, aztán vonjuk le a kö­
vetkeztetést! Ami jó azt megtart­
juk. Ami rossz, azt elvetjük.

Domokos Lajos

Évente 45000 tonna 
hibrid vetőmag

VI „ arországon évente 45 ezer 
; hibridkukorica vetőmagot ál- 

: elő, s ennek 95—98 százalé- 
narton vásári nemesítésű A 

• vi és különösen az idei ta- 
- latok szerint az MV—SC 530 

malas hibrid hozott kiemelke- 
- holdanként 70—75 mázsás 

isí morzsolt — termést. Az új 
vonalas hibridekből 1971-ben 

n r 350—400 ezer kh-ra elegendő 
‘-magot biztosít a Martonvásári 
- -gazdasági Kutató Intézet Kí- 

ti Gazdasága, együttműködve_a 
■ > -1: magellátásban résztvevő mező- 

•(insági nagyüzemekkel. Az éven- 
v Tőállított hibrid vetőmagból 
n: ntegy 15—18 ezer tonna exportra 

• rül, főleg Csehszlovákiába és az 
NDK-ba.

ZMAJ jugoszláv gyártmányú gépekkel takarítják be az MV—SC 
530 hibridkukoricát a kutató intézet kísérleti gazdaságában
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Eredeti ötlet volt tőled, hogy a vasárnap olvasott tudósítás után 
még egyszer végighallgattad a magnószalagon levő összes Dobos-sza­
mot, s aztán ünnepélyesen letörölted az egészet. A magad részéről 
— ahogy mondod - eltemetted Attilát is Zsuzsit is, szamodra többet 
nem léteznek. Hiszen elmentek, itt hagytak nemcsak Teged, hanem 
hazájukat is, ez pedig olyan bűn, amit nem tudnál senkinek sem meg­
bocsátani. .

Biztos vagyok benne, hogy az emberek — köztük koroszlalyo 
tagjai — többsége hozzád hasonlóan gondolkodik. Nem lehet azt meg 
érteni, nem lehet mentséget találni rá, ha valakit a siker ennyire meg­
szédít. Dobos Attiláék esetében nem lehet felhozni semmit, ami ment 
séeükre szolgálna. Pénzük volt, kocsijuk három is, s meg azt sem ál­
líthatja senki, hogy érvényesülési lehetőségben ^^Xlt ^éterS 
hiányt Bizonyság volt erre a Te rengeteg lemezed, sok-sok méternyi 
magnószalagod Persze, az emberek többsége nem keres évi félmilliót, 
s az egyetlen autót is csak tervezgeti, megsem válik hazaarulova, 
mégsem" kér idegen országban, más társadalmi rendszerben politikai 
menedékjogot. Hogy miért nem? Ezt a legnehezebb lenne megmagyaráz­
ni Ezt csak érezni lehet, s én tudom, hogy Te érzed is. Hiszen ezert 
vagy ennyire felháborodva, s ezért kívánod azt a percet, amikor Dobos 
Attila és Mari Zsuzsa nagyon megbánja, amit tett Az en véleményem 
szerint ennek az időpontnak törvényszerűen eleg hamar el kell jonm 
Bármennyire szívesen hallgattuk is az „edes Piroskát vagy a nyan 
záport”, a tánczenei világpiacon sokan vannak náluk óbbak Ha 
ideig-óráig fenn is tartja őket a kuriózum — esetleg egy felfújt poll 
tikaf ballaszt -, aligha tudják tartani a lépést az igazi nagyokkal És 
idegenben, kapitalista világban „lefutotténak lenni egyáltalán nem 
tartozik a kellemes dolgok közé.

De ne fordítsunk túlságosan sok időt az ő bajaikra, beszéljünk 
inkább Rólad öcsi. Mert akár bevallód, akár tizenéves makacsság 
gal tagadod Te most csalódott vagy. A bálványozás tálán túlságosán 
erős kifejezésnek tűnik, de tény, hogy kivágtál minden képét az új­
ságokból megvettél minden lemezt, ültél a rádió mellett, ha magnóra 
rögzíthető Dobos-szám ment. És magányos perceidben ábrándoztál 
róla hogv egvszer majd Te is... Ott fogsz ulm a zongora melleti 
vagy állni mikrofonnal a kezedben, de mindenkeppen a Kamerák
előtt. . ,

Nem baj ez, öcsi, az lenne a baj, ha a hozzad hasonló korúak 
nem ábrándoznának nagy sikerekről. És az is kell, hogy az ember előtt 
tizenéves korában legyen valaki, akihez hasonlóvá akar válni, A kér 
dés csupán csak úgy vetődik fel: ki, helyesebben milyen legyen az a
valaki. ...... .

Különös helyzetben vagytok Ti, mai tizenévesek. A torteneiem 
olvat produkált, amit eddig még soha: Európában immár huszonhato 
dik esztendeje nem volt háború, a Ti generációtok teljesen Dekeben 
nőtt fel Az előzők viszont jóformán folytonos háborúk közepette. Mi 
következett ebből? Az, hogy az irodalomban, művészetekben sót egy 
kicsit a gondolkodásunkban is a hős csakis fegyverrel kezében kép­
zelhető el Kinizsi Pál harcolt, Bornemissza Gergely kiváló nadmernok 
volt. Tenkes kapitány aprította a labancot ahol erte^ Kloss kapitány 
pedig a legkorszerűbb haditechnika ívmanyait cselezte ki nap nap 
után Csupa izgalom, csupa romantika, alkalom arra, hogy valaki 
tűnjön, világra szóló tetteket kövessen el, hírnevet szerezzem

Ezt látjátok, ezt olvassátok, s közben azt varjuk tőletek hogy 
hékés időkben az építő munkában találjátok meg a magatok elet 
ideálját, fiatalok számára nélkülözhetetlen romantikát Hat nem ép­
pen könnyű dolog. És nagyon nagy hiba lenne, ha ebben az ugjben 
csak hozzátok beszélnénk.

Van adóssága veletek szemben a mai irodalomnak, a £'lm?ek’™a~ 
vészeteknek is. És egy kicsit adósok vagyunk mi magunk, altalaban 
felnőttek is. A kelleténél jóval kevesebbet fáradozunk azon, hogy ke^ 
.essünk számotokra ideálokat, példaképeket. Tálán azért van mert 
a mi életünkben voltak olyan időszakok, amikor nagyon is eloterbe 
került az egyes ember kiválósága, s mert beláttuk, hogy helytelen, 
most valami belső gátlás visszatart attól is. hogy a megfelelő mert - 
ken belül elismerjük és népszerűsítsük a kiemelkedő emberi tettek-t. 
Neked talán első csalódást jelentette Dobos Attila, mi néhány tapas - 
tálát alapján túlságosan is óvakodunk attól, hogy csalódás erhessen.

Ez a mi hibánk, felnőtteké, csak azért mondtam el Neked, mert 
az őszinteség is szüKséges kellék ahhoz, hogy valós képét tudjál ki­
alakítani a való világról. De nem lenne teljes a mondanivalóm ha 
itt megállnák, s nem szólnék arról, amit viszont Te tehe.sz meg 
amit Nektek kell megtenni. Mert Nektek is keresni kell a magatok 
ideálját azt a példát, amelyet követni akartok. Hiszen tulajdonkeppen
általában úgy van az, hogy előbb van az elkepzeles, es ahhoz választ 
az ember magának valakit, akiben az a legjobban megtestesül. 1 udod-e 
azt hogy mint akarsz elérni az életben? A sikert valóban csak ug.v 
tudod elképzelni, hogy állsz a dobogón, s hajlongsz a taP®‘?rkant!aa. 
Remélem nem így van, s tudom is, hogy sokkal komolyabb dolgok 
foglalkoztatnak. Lehet, hogy ma még nem döntöttel, végső soroni mi 
leszel csak azt tudod, hogy abban, amit majd- csinálsz, ki akarsz tun 
ni. többet, jobbat akarsz adni, mint mások. Én pedig azt tanácsolhatom 
Neked: ehhez a többhöz, jobbhoz válassz magadnak példaképét, s 
mindjárt nem olyan nehéz a dolog.

Ismersz egyszerű embereket, akik évtizedeken keresztül kitartóan 
dolgoznak, tudásuk legjavát adják, ha azért nem ísjar Állami Da 
Olvastál harcokban kitűnt hősökről, akiknek jellemzője az ^ S. 
nem riadtak vissza semmi veszélytől (s nemcsak az, hogy hány má­
sik embert tudtak lekaszabolni). És vannak világhírre szert tett lö­
vészek, sportolók, akik nem érik be a tehetseg adta röpke sikerrel, 
hanem a szorgalmat sem restellik.

Példák vannak, csak helyesen kell értelmezni őket. Az egyes em­
berben mindig akad hiba is - ha nem akarsz csalódni, “ 
sül kell venni —, a kérdés csak az: sikerul-e ezeket a hibákat vissza 
szorítani, erényekkel elhanyagolhatóvá tenni. Ha így rrezed a dolgot 
az sem baj, ha az az ember, akit valóban tisztelni becsülni tudsz es 
követni szeretnél, az életnek valami egészen más területen dolgozik 
mint amilyen pályára Te készülsz. Az űrhajót tervező tudós kitartása 
példaként állhat a táncdalénékes előtt is! A másik oldalra tekintie 
pedig ne felejtsd el: könnyű és múló sikert mindenütt lehet elemi. 
Csak ez éppen olyan értéktelen egy üzemben, mint a szórakoztató 
iparban.

Szeretném öcsi, ha egy kicsit Te is gondolkodnál ezeken. És saj­
nállak, mert csalódnod kellett kedvencedben, de hidd el, ha akarsz, 
ebből is tanulhatsz.

El
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Lakkfürdőben a Mercedes
A Mercedes-Benz személygépko­

csikat a világ legjobbjai között tart­
ják számon, s a sok évtizedes ta­
pasztalatok alapján kialakult gyár­
tástechnológia ismeretében ez nem 
is vonható kétségbe.

Az előállítók különös gondot for­
dítanak a gépkocsik védőköntösbe 
való ..felöltöztetésére”, lakkozásá­
ra is. Minden Mercedes személy­
autó négy lakkréteget kap. Az alá- 
rozsdásodást gátló cinkfoszfátréteg- 
gel bevont karosszériát előbb ala­
pozzák, ami úgy történik, hogy az 
egész kocsiszekrényt egy 52 tonna 
lakkot tartalmazó medencébe márt­
ják be (ezt a munkafázist mutatja

a felvétel), majd 150 C fokon meg­
szárítják. A második alaplakk réte­
get elektrosztatikus eljárással, az 
előlakkot és a fedőlakkot pedig kéz­
zel vezetett szórópisztollyal viszik 
fel a felületre. Minden réteg felvi­
tele után 120—150 C fokos hőkeze­
lést kap, ami • vegyileg megszilár­
dítja a lakkban levő műgyantá­
kat. Kocsinként mintegy 23 kg fes­
téket használnak fel, ehhez jön még 
12 kg PVC-plasztizol, ami az al­
vázon képez korrózióálló bevona­
tot (e védőréteg 1—2 mm vastag).

Ezért a Mercedes gépkocsik 130 
mikrométer vastag „ruhája” tartós, 
időjárás- és karcolásálló, tükörfé­
nyes.

Korszerűbben, olcsóbban
Segít a gép

Évről évre emelkedik az új la­
kások száma, olvashatjuk a statisz­
tikai jelentésekben, de magunk is 
meggyőződhetünk róla, ha hazánk 
bármely részére ellátogatunk. 25 év 
alatt több mint 3 és fél millió em­
ber költözött új lakásba! A IV. öt­
éves terv előírásainak megfelelően 
a legközelebbi 5 év alatt 400 ezer 
új otthont kell átadni, ami a becs­
lések szerint több mint egymillió 
ember lakásproblémáit oldja majd 
meg.

Aki még nem építkezett, talán 
nem is gondolja, hogy az építés 
mennyire nehéz fizikai munkát je­
lent. Az első fázis, a föld, a terep 
rendezése, és az épület „kitűzése” 
a műszaki terveknek megfelelően. 
Ezután kezdődhet csak el az ala­
pok részére szükséges föld kieme­
lése. Talán a legnehezebb munkák 
közé tartozik ez a művelet. 25—30 
évvel ezelőtt még külön szakma 
volt, amit „kubikosok” végeztek. 
Kézierővel, csákánnyal, ásóval lazí­
tották a földet, majd egykerekű ta­
ligával, és kétkerekű lovas targon­
cával szállították el. Hol látunk ma 
már ilyen módszereket?

Az építkezéseknél szükséges föld- 
kiemelést — csak néhány ember 
közreműködésével — fúró, földki­
emelő, kotrógépek, exkavátorok, 
markolókanalas földkiemelők és

Légiközlekedés a XX. század végén
Mindössze harminc év és 2000-et 

írunk. Mekkorát fejlődött az embe­
riség ennyi idő alatt... !

A légiközlekedés száeadunk ele­
jén született, de fejlődésének üte­
me lenyűgöző. Kezdtük a „repülő 
polcokkal” és ma már a hangse­
bességnél is gyorsabb transzkon­
tinentális járatoknál tartunk. Az 
első repülőgép születésekor ezt 
senki sem tartotta kivihetőnek. 
Abban az időben a tudósok több­
sége azt állította, hogy a levegőnél 
nagyobb fajsúlyú készülékek repü­
lése képtelenség. A korabeli is­
mert csillagász, Simon Newcome 
írta: „nem lehet az általunk is­
mert anyagokból, gépekből és az 
energia számunkra ismert előfordu­
lási formáiból olyan készüléket 
konstruálni, amelyet az ember 
hosszantartó repülésre használhat”.

Még a leglelkesebb repülőrajon­
gók sem mertek ilyen rohamos fej­
lődést feltételezni. N. Morway, az 
ismert arr ,-ikai repülőmérnök, akit 
a közönség „Az utolsó parton” cí­
mű regényében használt írói álneve 
után — mint Newille Shwet-ot — 
ismer, 1929-ben azt jósolta, hogy a 
repülőgép 1980-ban már nem fog 
tökéletesedni. Sebessége ekkor 
170—200 km óra lesz, hatósugara 
pedig 1000 kilométer — 20 tonna 
összsúly és 4 tonna hasznos teher 
mellett.

De milyen lesz szerintünk a légi­
közlekedés 2000-ben? Bolygónk 
méretei miatt nem érdemes a'vég­
letekig növelni a sebességet, hiszen 
a legtávolabbi útvonal hossza sem 
haladja meg a húszezer kilométert. 
8—10 ezer kilométeres óránkénti 
menetsebességgel a földgolyó bár­
mely pontja 2—2,5 óra alatt elérhe­
tő. (Az utasok kimerültsége a kuta­
tások szerint három órás út után 
kezd jelentkezni.)

Márpedig kétség sem férhet ah­
hoz, hogy ilyen sebesség 2000-ben 
már megvalósul. A 6000 kilométe­
rig racionális sebességet már elér­
tük, amint ezt a TU—144-es szuper­
szonikus utasszállító gép példája 
mutatja. Ezer kilométer körüli tá­
volságokra a hangsebesség fölötti 
repülés nem célszerű, mivel nem 
csökkenti lényegesen a menetidőt, 
tekintve, hogy 2000-ben a városi re­
pülőterek csak legalább 20—30 
percnyi utazással lesznek megköze­
líthetők lényegesen jobb lesz az 
utasok ellátása is. Filmek, televí­
zió és folyóiratok fogják szórakoz­
tatni őket. Többsávos utakon és 
metrón lenet majd kijutni a repü­
lőtérre.

A légi úton szállított árumennyi­
ség 60-szor több lesz, mint ma. Te­
kintve, hogy a repülés annál biz­

tonságosabb, minél Jcevesebb gép 
tartózkodik egyidejűleg a levegő­
ben — a jövő a mammutjáratoké. 
Közülük a legnagyobbak súlya el­
éri az ezer tonnát. Ezek a járatok 
átlag 1500—2000 utast fognak szál­
lítani — azaz semmivel sem keve­
sebbet, mint ma egy személyvonat. 
Ily módon a nagyobb sebesség és a 
jobb ellátás ellenére a repülőjegyek 
ára olcsóbb lesz.

Földünket a menetrendszerű re­
pülőjáratok sűrű hálózata fogja 
övezni. Ugyanúgy menetrend sze­
rint fognak indulni az elektroni­
kus számológépekkel irányított in­
terkontinentális teherszállító raké­
ták is.

Az automatika jelentősen meg­
könnyíti az utas- és teherszállító 
gépek pilótáinak munkáját. Növe­
kedni fog a repülés biztonsága.

Ha a földrészek közötti áruszál­
lítás az eddigi ütemben nő, a szál­
lításokat csak speciális, nagymére­

tű légpárnás járműveken tudják 
majd megoldani (a tengerjárók 
lassúak, a légi szállítás pedig drá­
ga). A légpárnás teherszállítók 
600—800 kilométeres sebességgel 
fogják átszelni az óceánokat.

A repülőtérrel nem rendelkező 
településeket függőlegesen fel- és 
leszálló repülőgépek fogják össze­
kötni. Helikoptereket csak kis tá­
volságra és a repülőgépek számára 
hozzáférhetetlen helyeken érdemes 
használni.

Világszerte foglalkoztatják a 
konstruktőrök fantáziáját a Mars 
és a Vénusz légkörében is repülő­
gépes modellek. Mire az ember a 
Marsra lép, biztosan lesznek ilyen 
repülőgépek.

I. Obrazcov akadémikus,
a Moszkvai Repülőipari Intézet 

rektora (APN)

szállítószalagok egész sora végzi. 
Rendkívül nagy munkaerő- és idő­
megtakarítást eredményez itt a gé­
pesítés.

Ha azonban közelebbről vizsgál­
juk a lakóház-építkezéseket, nem 
mindenhol találkozunk gépekkel. A 
magánerőből történő építkezések­
nél, különösen a családiház-építé- 
seknél, még mindig jobbára csak 
kézi erővel végzik ezeket a munká­
kat.

Tulajdonképpen természetes is 
ez, meg nem is. Természetes azért, 
mert ha valaki saját számára egy 
családi házat akar építeni, nem fog 
gépeket vásárolni, ami talán többe 
is kerül mint maga az egész épít­
kezés. Nem természetes viszont 
azért, mert az állami építkezések­
nél használatos gépek tudvalevőleg 
nincsenek teljesen kihasználva. Jó 
lenne ha ezeket kikölcsönöznék bi­
zonyos időszakokban. A kölcsönzés 
akkor fizetődne ki legjobban a ma­
gánosoknak, ha csoportosan épít­
keznének, emeletes házakat építe­
nének. A belkereskedelem foglalko­
zik azzal a gondolattal, hogy kisgé­
peket adjon kölcsön a magánépítke­
zőknek, de ma még ez nem mond­
ható megoldottnak, pedig évente 
több mint 30 ezer lakás épül ma­
gánerőből.

Az építkezések fő építőanyaga 
ma már a beton.

Jól emlékszünk a három évtized­
del ezelőtt látott jelenetre: lapátok­
kal keverték a beton alapanyagait, 
a cementet és sódert, és kézi kanná­
val öntötték hozzá a vizet. Ma már 
az egyszerű betonkeverőgépek is 
kezdenek kimenni a „divatból", pe­
dig ezek óránként 4,6 köbméter be­
tont készítettek. Nagy eredménynek 
számított az óránként 10 köbméter 
betont előállító gépek megjelenése.

A modern betonkeverőgépeknél 
a keverési műveletet vízszintes ten­
gely körül forgó négy görgővel meg­
támasztott dob végzi, amelynek első 
keverőlapátjai az adalékanyagokat 
körpályájuk legmagasabb pontjára 
viszik és onnan szabadesés révén le­
ejtve, keverik. A keveréshez szük­
séges vizet, a szifonrendszerű, beál­
lítható vízadagoló adja. A kiürítés­
sel ellenkező oldalon van elhelyez­
ve az anyagetető, amely csuklók kö­
zött mozog. A megtöltött anyagete- 
gondot okoz az emeletekre történő 
anyagszállítás. Ez a felvonó — ame- 
tőt felvonó húzza fel drótkötelek se­
gítségével. Legfelső állásban az 
anyagetető tartalma, önsúlya és a 
géprázás következtében beomlik a
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Önszerelő gyorsfelvonó

keverődobba. A kevert beton kiürí­
tése befelé irányítható csuklós kiv - 
telű surrantó közvetítésével végez­
hető.

Ez a géptípus kis családiház-épít- 
kezéseknél még ma is megfelelő.

A technika fejlődése azonban 
egyre újabb géptípusokat eredmé­
nyez. A magyar igényeknek a leg­
modernebb gyártmányok közül leg­
inkább az EMM 10 15 típusú, órán­
ként 15 köbméter betont előállító 
mobil berendezés felel meg. Az Épí­
tőgépgyártó Vállalat megvásárolta 
e gépnek a licencét. Ennek alapján 
hazánkban is rövidesen gyártják 
ezt a jól bevált gépet. Előnye, hogy 
összes szerelvényeivel és a kotrólá­
dával együtt — utánfutóra szerelve 
— könnyen szállítható. Az adalék­
anyag részére nem kell gödör, és 
nem kellenek szállítócsigák. A gép 
hálózati víz, áram, valamint a hoz­
zátartozó cementsiló kapcsolása 
után azonnal megkezdheti a ter­
melést. összes energiaigénye 30 kW 
Ez a gép természetesen a nagyobb 
építkezéseknél és a csoportos lakó­
ház-építkezéseknél gazdaságos.

Az építőgépek sokasága közül még 
ugyancsak nagyon fontos az ÉPGÉP 
gyártmánya, az úgynevezett Fö 501 
számú önszerelő gyorsfelvonó. 
Ugyanis az építkezéseknél komoly 
lyet könnyen át lehet a szükséges 
helyekre szállítani, minthogy kere­
ken gurul —, képes arra, hogy max 
500 . kilogramm építési anyagot az 
épület falsíkja mellett az épület nö­
vekedésével egyidőben felszállt. 
önszerelőnek nevezik azért, mert 
anélkül, hogy szétszerelnék, a te- 
herkosár pályáját 60 méter magas­
ságig lehet növelni.

Dr. Szarnék Tamás

A szovjet személyautó-gyártás most van 
felzárkózóban a világ élvonalához. Szál 
litójármű- és erőgépipara azonban már 
régen a legfejlettebbek közé tartozik. 
Több milliós az ország traktorállománya, 
melyben a fürge kis kerti traktorok épp­
úgy beletartoznak, mint a 100-200 lóerős 
lánctalpas „mammutok".

A volgográdi Dzerzsinszkij Traktor­
gyár 1930-ban kezdte meg a traktorok 
előállítását, s a közelmúltban adta át az 
cgymilliomodik mezőgazdasági erőgépet

Múlt és jelen
a népgazdaságnak (egyébként a második 
világháború alatt egy ideig traktorok he­
lyett harckocsikat gyártottak). A gyár ter­
mékei jól mutatják a negyvenéves fejlő­
dést. Az „ős" szerény kivitelű és teljesít­
ményű traktor volt, sima felületű acél­
kerekei csak száraz, felázatlan talajon 
való vontatást tettek lehetővé. Jellegzetes

tartozéka volt az erőgépnek a motorki- 
hajtásra erősített széles szíjtárcsa, amely­
ről különféle munkagépeket (pl. cséplő­
gépet) hajtottak meg. Az egymilliomo- 
dik traktor, a „DT-75B” típusú, világ- 
viszonylatban is a legkorszerűbb konstruk­
ciók közé tartozik. Hetvenöt lóerős mo­
torjával és széles lánctalpai segítségével

A volgográdi gyár első szériatraktora Egy az egymillióból: a 75 lóerős „DT-75B"
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[)etnény
nertiény János író és zo\ 
r'. __ olvashatjuk a H 

fídszázada megjelent B 
^nnográf iájában. Mik
Tddigí p'álya föbh iUoT
fórtól milyen indítékot 

■U n’zzá aminek ma isi
flt feartók-levelezés k
ü i- Egyik jelző sem vál 
hozzá fűzött reményeket 
fóT húszéves koromtol sz 
! tízáló eszmefuttatáson 
meg és a Bartók és Kod 
hetéről szólók feltűnés*
: érzelmi összegezésu,
halálát követő időben, az 
Nyomda kis könyveinek 
ban, a Hamvas Béla bar 
tatására írt lírai valloma 
az időkben meg megleh
zongoráztam, a jó hírű 
neiskolában néhány év^ 
sikeres előrehaladást 
Családi okok miatt azen* 
tos elhelyezkedés remén 
zonytalan időkben, jogi 
és a negyvenes évek eh 
hoz jutottam Budapest 
MÁV-nál. A fenti jelzi 
sem fedi tehát a valósa 
díték, ami e két képess 
harmadik szolgálatába 
Kodály Zoltán megbízás 
dály mint a Magyar Mű 
nács elnöke, úgy gondelt 
kötetben én állítsak eml< 
emberi portréjának — 
kézirataiból, arcképei b 
vélváltásom Kodállyal 
szem — 1937-ben döntőt 
mat. Népzenéről szóló 
küldte „Kísérőül hosszú 
kációval és „Kedves fia 
fogadott A magyar mű 
élet legjelesebbjei közü 
után középponti szerepe 
be, engem akkor csak I 
tán ismert, személyeser 
múltán az a bizonyos 
mégis teljesen váraV.anu 
nám előkészületlenül ér 
művészeti tanács dón: 
deg” tényét velem Illés 
zölte. Nekem tehát, isn 

í voltak „indítékaim" 
voltak . .. Ezért kaptam 
bízatást, gondolom, na 
szünete jeléül.

Zongoraművészi ábr: 
gényírói karrier álma 
fiatalság. Szívesen em 

i Zongoraművészi „karr:| 
hány növendékhangve: 
szereplés. Sokat játszc 
kot. A híres 14 bagatel 
a Ma mié qui Jansj 
táncol...) c. groteszket 
is előadhattam, 1934 á 

j „Fodor” zeneiskola Ba 
jén. Ekkor találkoztar 
Bartók Bélával. Másoc 
utolsó találkozásom * 
ban játszódott le 1939. 
5-én. amikor könyve 
dányát nyújtottam ü| 
írás: 1946 táján nag 
fontosnak érzett rege 
tottam egy pályázatra, 
szautasította. Majd 
Nyomda lekötötte — 
adták ki.

az összes természeti akadályt legyőzi, . 
ingoványos talajon éppoly biztonság^,: 
mozog, mint a meredek hegyoldalakon. A 
hasonló jótulajdonságokkal rendelkező 
de még erősebb - 90 lóerős - „DT-75M’ 
típus ugyancsak nagysorozatban készül 

A nagymúltú traktorgyárat rövidesen 
elhagyja a legújabb típus, a 170 lócr..- 
,,DT-7jSz”, mely a nagyüzemi gazdák. - 
dás egyre fokozódó igényeinek kielé. 
résére készül.

— Milyen nehéznél 
megküzdenie a leveh 
kiadása kapcsán?

— Főleg előre nem 
te megoldhatatlan 
Minden kötetnél má 
meretes, 1948-tól mi 
zési kötetet adtam k 
rom magyar olvasók 
továbbiak német, ol 
nyelvű publikációk 
tetek sorban főleg c 
európai és Egyes ü 
származó, végül kele 
Pai (román, szlovák, 
got ölelnek fel. összi 
hatszáz dokumentär 
Az idegen nyelvű ki 
anyagot is adnak 
nehézséget a levelei 
gének rögzítései jele 
solatok elfogadhatat 
fénymásolatok is 
jámbor kutatót. A 
Musicales 1950. okt- 
hiányzik a köziemé 
Bartók eredeti kéz: 
tett levél nem mu 
akkor jöttem rá, ar 
nek a levélnek egy 
származó fénymásol 
zembe. Ámulattal 
hogy ugyanez a le', 
ral hosszabb . . . Ne 
fénymásolat a más; 
mazó aláhúzásokat, 
nyomatékos részlete 
az eredeti szövegbe 
vonások eltérő min 
érzékeljük. Az csak 
megtekintésével t 
nem minden levél 
jut el a kutatóhoz. 
ség a fordítások p
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rmészeti akadályt legyőzi, az 
talajon éppoly biztonsággal 

at a meredek hegyoldalakon. A 
io. .Oki mokkái rendelkező,
ebb lóerős - „DT-75M"
:.ak naa. sorozatban készül, 

nuitu traktorgyárat rövidesen 
legújabb típus, a 1-0 lóerős 
mely a nagyüzemi gazdáko- 

fokoz :• igényeinek kielégí- 
:ul.

vendégünk volt

Demény János zenetörténész, Bartók-kutató

m
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elő gyorsfelvonó

iba. A kevert beton ki űri- 
lé irányítható csuklós kivi- 
antó közvetítésével végez-

h típus kis családiház-épít- 
|íl még ma is megfelelő, 
mika fejlődése azonban 
kbb géptípusokat eredmé- 
nagyar igényeknek a lég­

ii b gyártmányok közül lég­
it EMM 10 15 típusú, órán- 
Kobméter betont előállító 
pendezés felel meg. Az Épí­
ti Vállalat megvásárolta 
a licencét. Ennek alapján 

in is rövidesen gyártják 
bevált gépet. Előnye, hogy 
erelvényeivel és a kotrólá- 
itütt — utánfutóra szerelve 
fen szállítható. Az adalék- 
íszére nem kell gödör, és 
snek szállítócsigák. A gép 
. z, áram. valamint a hoz- 

cementsiló kapcsolása 
ínnal megkezdheti a ter- 
jsszes energiaigénye 30 kW.

természetesen a nagyobb 
íknél és a csoportos lakó- 
jezéseknél gazdaságos, 
őgepek sokasága közül még 
K nagyon fontos az ÉPGÉP 
lya. az úgynevezett Fö 501 

mszerelő gyorsfelvonó, 
az építkezéseknél komoly 
nyen át lehet a szükséges 
szállítani, minthogy keré- 
—, képes arra, hogy max. 

;ramm i pítési anyagot az 
.síkja mellett az épület nö­
vel cyy időben felszállít, 
lir.ek nevezik azért, mert 
1 4_v szétszerelnék, a te- 
pályáját 60 méter magas­

ét növelni.

Dr. Szarnék Tamás

Demény János író és zongoramu- 
rész — olvashatjuk a közel ne- 
nnedszázada megjelent Bartók kis­
monográfiájában. Mik voltak az
addigi pálya főbb állomásai, és mi­
kortól, milyen indítékok alapján 
ált azzá, aminek ma ismeri a vi­

lág; a Bartók-levelezés kutatójává?
_ Egyik jelző sem váltotta be a

hozzá fűzött reményeket. Igaz, 1935- 
. ól húszéves koromtól számos esz- 
I tizáló eszmefuttatásom jelent 

ieg. és a Bartók és Kodály művé­
szetéről szólók feltűnést is keltet­
tek: érzelmi összegezésük a Bartók 
halálát követő időben, az Egyetemi 
Yvomda kis könyveinek sorozatá­
ban, a Hamvas Béla barátom biz­
tatására írt lírai vallomás. Ezekben 
a; időkben még meglehetősen jól 
zongoráztam, a jó hírű „Fodor" ze­
neiskolában néhány évig gyors és 
sikeres előrehaladást tehettem. 
Csa ddi okok miatt azonban, a biz- 
;os elhelyezkedés reményében a bi­
zun vtalan időkben, jogot végeztem, 
és a negyvenes évek elején állás­
hoz jutottam Budapesten — a 
MÁV-nál. A fenti jelzők egyike 
sem fedi tehát a valóságot. Az in­
díték, ami e két képességemet egy 
harmadik szolgálatába állította, 
Kodály Zoltán megbízása volt Ko­
dály mint a Magyar Művészeti Ta­
nács elnöke, úgy gondolta, hogy egy 
kötetben én állítsak emléket Bartók 
emberi portréjának — leveleiből, 
kézirataiból, arcképeiből. Egy le­
vélváltásom Kodállyal — úgy hi­
szem — 1937-ben döntötte el sorso­
mat Népzenéről szóló új könyvét 
küldte ..Kísérőül hosszú útra” dedi- 
kációval és „Kedves fiai egyiké’’-ül 
fogadott. A magyar művészeti köz­
élet legjelesebbjei közül, akik 1945 
után középponti szerepet töltöttek 
be. engem akkor csak Kodály Zol­
tán ismert, személyesen is. Tíz év 
múltán az a bizonyos megbízatás 
mégis teljesen váratlanul, mondhat­
nám előkészületlenül ért, amikor a 
művészeti tanács döntésének „ri­
deg" tényét velem Illés Endre kö­
zölte. Nekem tehát, ismétlem, nem 
voltak „indítékaim". Kodálynak 
voltak Ezért kaptam tőle a meg­
bízatást, gondolom, nagylelkű kö­
szöneté jeléül.

Zongoraművészi ábrándok és re­
gényírói karrier álma — ez volt a 
fiatalság. Szívesen emlékezem rá. 
Zongoraművészi „karrierem”: né­
hány növendékhangversenyen való 
szereplés. Sokat játszottam Bartó­
kot A híres 14 bagatell zárótételét, 
a Ma mié qui danse (Szeretőm 
táncol .) c. groteszket Bartók előtt 
is előadhattam. 1934 április 29-én a 
Fodor” zeneiskola Bartók-koncert- 

jén. Ekkor találkoztam első ízben 
Bartók Bélával. Második és egyben 
utolsó találkozásom vele otthoná­
ban játszódott le 1939. szeptember 
5-én, amikor könyvem tiszteletpél­
dányát nyújtottam át. — Regény­
írás: 1946 táján nagyon írtam egy 
fontosnak érzett regényt, benyúj- 
: tam egy pályázatra, a zsűri visz- 
‘/.j utasította. Majd az Egyetemi 

■ mda lekötötte — végül is nem 
ad*ák ki.

Milyen nehézségekkel kellett 
tdenie a levelek gyűjtése és 

id. kapcsán?
F eg előre nem látott és szin- 

!e megoldhatatlan nehézségekkel. 
Minden kötetnél mással. Mint is­
meretes. 1948-tól máig hat levele- 
'kötetet adtam ki. Az első há- 

magyar olvasóknak készült, a 
1 obiak német, olasz és angol 

• ívű publikációk. A magyar kö- 
‘ sorban főleg családi, nyugat-

■ inai és Egyesült Államokból 
o ír; azó, végül kelet-, közép-euró-

mán. szlovák, magyar) anya­
öleinek fel, összesen több mint 

l.a's/:-7. dokumentum körképében 
A/ idegen nyelvű kötetek sok új 

1 •-■agot is adnak. A legnagyobb 
'éget a levelek hiteles szöve- 
rögzítései jelentették. A má­

it elfogadhatatlanok Még a
■ ' másolatok is becsaphatják a

x r kutatót. A svájci Feuilles 
'•males 1950. októberi számában 

z - zik a közleményből és ezt a 
ux eredeti Kézírásában közzé- 
ievél nem mutatja ki. Erre 

jöttem rá, amikor ugyanen- 
n" ' a levélnek egy más forrásból 
szármázó fénymásolata jutott a ke­
zembe Ámulattal vettem észre, 
hro ugyanez a levél néhány sor­
ra! hosszabb ... Nem mutatja ki a 
fénymásolat a mások kezétől szár- 
mazo aláhúzásokat, tehát az ún. 
nyomatékos részleteket sem, mert 
az eredeti szöveghez utóbb húzott 
vonások eltérő minőségét már nem 
érzékeljük. Az csak az eredeti levél 
megtekintésével tisztázható. De 
nem minden levél eredeti szövege 
Jut el a kutatóhoz. Másik nehéz­
ség a fordítások problémája. Bar­

tók öt nyelven írt: a magyar mel­
lett németül, franciául, angolul és 
románul. Minden levelet az eredeti 
alapszövegből kell fordítani, ami­
lyen nyelven a levél készült. De 
minden levelet a kötetek korláto­
zott terjedelme miatt nem Jehet 
eredeti szövegében is, tehát ifétszer 
közölni. Az idegen nyelven írt 
Bartók-levelek természetesen nem 
mentesek különféle fogalmazási hi­
báktól. Van-e jogunk ezekbe bele­
javítgatni? Mit tehetünk? És mi­
lyen legyen a fordítás? Hű tolmá­
csa Bartók eredeti fogalmazásának, 
de az új nyelvbe ültetésnél az új 
nyelv szellemében idomuljon át. 
Megőrizze azonban Bartók jelleg­
zetes stílusát. Mindez képtelen kö­
vetelmény. Mégis meg kell közelí­
teni ezt az ideált.

Ezekkel a nehézségekkel számol­
tam. Nem számoltam azonban a 
pszichológiai nehézségekkel. Ezek a 
levelek tartalmából és összeállítá­
sának módjából merülhetnek fel. 
Előre nem látható és utólag sem 
érthető érzékenységeket riasztanak 
és a Bartók-leveleket feltáró kuta­
tó személyiségére összpontosulnak. 
Fájdalmas, mondhatnám gyötrel- 
mes komplexumok keletkeznek, 
gyógyíthatatlan sebek. Minden 
egyes kötetnél ez volt a helyzet. 
Mindig megfogadtam, soha többet, 
ez volt az utolsó. Nem sokkal ké­
sőbb azonban a Bartók-levelek 
megragadtak, a hazai és világ­
visszhang új életkedvet öntött be­
lém. elfelejtettem a sok szomorú­
ságot.

— Hallhatnánk valamit az eddigi 
kiadások történetéről?

— Az előbb elmondottak a ki­
adások történetét alapvetően meg­
határozzák. Az első kötetet az öt­
venes évek elején a kirakatokból 
visszavonták, a másodikhoz nem ír­
hattam előszót, a harmadik kötet 
körül nemzetközi jogi acsarkodás 
tört ki, aminek eredményeként ta­
nácsosnak látszott felhagynom az 
ilyen publikálásokkal: mindebből 
látszik, hogy a kiadások története 
szinte a magam kálváriájaként is 
felfogható. Még egy példa: legújabb 
kötetem angol nyelvű. Közel tíz 
éve, hogy elkészítettem. Az ameri­
kai Bartók Archívum kezelője 
azonban rideg üzleti számításból 
nem engedte meg a kiadását, perrel 
fenyegette meg az angolszász nyelv- 
területen terjesztő kiadóvállalato­
kat. A kötet végül — szinte úgy 
látszik — azért jelenhetett meg, 
mert ez a hagyatékkezelő időközben 
elhunyt és az utóda nem mutatko­
zott ilyen keményszívűnek. Ez a 
történet egymaga olyan tragédia, 
hogy kifejezésére nem találhatok 
szavakat.

— Várható-e, hogy nem egy je­
lentős, lényeges Bartók-levél ez­
után kerül elő?

— Meggyőződésem, hogy jelentős, 
lényeges Bartók-levelek kötegel 
még kiadatlanok. Sok levél pusztult 
el a második világháborúban, igen 
sok azonban nem veszett el örökre, 
csak lappang. Tulajdonosa úgy ta­
lálta, korunk nem érett meg ezek 
ismeretére és nyilván túltengenék 
bennük a különböző személyeket 
érintő részletek. Ezt meg kell érte­
nünk. Fájdalmas csak az lenne, há 
ezek a levelek végül mégis elkal­
lódnának. Nagy vigaszunk, hogy a 
Bartók-levelek története életünk 
történetével nem ér véget, újabb 
dokumentumokra kétszáz év múlva 
is rátalálhatnak utódaink.

— Mint zenetörténész és mint 
Bartók-kutató, hogyan vélekedik a 
levelek tudományos felhasználható­
ságáról? Árnyaló, gazdagító vagy 
éppen meghatározó tényezők a bar­
tóki út és a zeneszerző embersége, 
személyisége vonatkozásában?

— A levelek minden sora árnyal, 
a legtöbb levél gazdagít, sok köztük 
meg éppenséggel meghatározó té­
nyező. Nemcsak Bartók emberségét, 
személyiségét, hanem zeneszerzői 
hitvallását, alkotói elveit is rögzítik. 
Művészi fejlődésvonalának tenden­
ciáit alátámasztó és igazoló fontos 
dokumentumok. Ezért a levelek tu­
dományos felhasználhatósága kime­
ríthetetlen és beláthatatlan Erről 
csak ennyit.

— Mi a véleménye Bartók és a 
ma kapcsolatáról, a bartóki eszme 
sugárzásáról?

— Arra szeretnék figyelmeztet­
ni, hogy a bartóki eszmét ríe vá­
lasszuk el sohasem a hangzó maté­
riától, az európai muzsika e csodá­
latos megújításától, Bartók ópuszai- 
tól. Ne válasszuk el attól a kulturá­
lis progressziótól sem, amelynek 
feszültségekkel terhes légkörében 
megszülethetett. Féltem Bartókot 
attól a lelkesedéstől, amely nem 
kapcsolja egybe az életmű szigorú 
elemző megismerésével ezt a lelke­
sedést. Ott mindig baj van, ahol

csak a bartóki eszme sugárzik és 
nem egy-egy kompozíció megisme­
réséhez, pontos felméréséhez lépünk 
közel. Egy-két éve hatalmas tanul­
mányt olvastam Bartók táncjáté­
káról, A fából faragott királyfi­
ról és abban Balázs Bélán túl 
Thoman Mannig és Kafkáig min­
den együtt volt, ami korunk szelle­
mi életét jellemzi. Bartók műve 
címkéje lett egy máskülönben unal­
mas irodalomtörténeti disszertá­
ciónak. Bartók zenéjárói egy szó 
sem. Ahol nem sugárzik e zenétől 
megragadottság, ott a bartóki esz­
me sem sugárzik. Más szóval: a ha­
zai Bartók-kultusz magában hord­
ja az ország kulturális élete egészé­
nek sok jellemvonását, így a szal­
malánghoz hasonlatos felületes lel­
kesedést. Jobb és szebb vonás ez a 
cinizmusnál, léha problémátlan- 
ságnál, stupid ellenkezésnél, csak 
védtelen, gyenge, a felismert igaz­
ság megtartására, őrzésére, további 
építkezésre képtelen.

Kifelé, a világ égtájai felé ez a 
kultusz — messziről — jó képet 
mutat. Az ország ma nem tagadja, 
hanem vállalni meri Bartók gé­
niuszát. És ez óriási dolog. A kül­
föld elismeri ezt a nagyságot és a 
magyarságot is kezdi ebben a nagy­
ságrendben látni, rajtunk múlik, 
hogy ilyenné váljon az egész ma­
gyar kulturális kép.

A bartóki eszme sugárzik. De 
csak innen sugározhat a Duna-Ti- 
sza tájról. „Bartók-modell.” „Bar­
tóki humanitás.” „A népek testvé­
risége." „Hazaszeretet.” Mindezek 
gyönyörű eszmék. De szavak ma­
radnak csupán, ha mindennap­
jainkban nem találkozunk velük és 
nem ragyogják be mindnyájunk 
életét.

Végezetül Kodályról is szeret­
nék beszélni. Arról, hogy ha Bar­
tókot annyira becsüljük, akkor Bar­
tók Kodály iránt érzett szereteté- 
nek is kifejezésre kell jutnia vala­
hogy. Más szóval, a Bartók-kultusz 
nem alakulhat úgy, hogy elnyomja 
Kodály géniuszát. Sok nemzet bol­
dog lenne, ha évszázadunkban 
olyan vokális reneszánsza támad, 
mint amilyent nekünk Kodály ho­
zott. Bartók nagysága ilyen tekin­
tetben se kényeztessen el bennün­
ket. Egyik művészt sem szabad a 
másik ellen kijátszani. Mind a ket­
tőre szükségünk van. Bartók és Ko­
dály modellje az, aminek kidolgozá­
sa okvetlenül fontos.

Irodalomtörténészeink tudják, 
mit jelent a magyar költészetnek 
Petőfi és Arany barátsága. Ennek a 
típusú barátságnak tüze ég a két 
nagy magyar muzsikusban is. Ko­
dályban már a tízes évek elején 
felismerték az új magyar zene 
Arany Jánosát. És a harmincas 
évek elején egy debreceni zenekri­
tikus írta: „Bartók széles horizon­
tú, européer művészegyénisége és 
Kodály népiesebb művészete terem­
tik meg az új magyar muzsikát. 
Egy muzsikus Petőfi és egy muzsi­
kus Arany.” így éreztem ezt én is 
akkqr. És ezt az alapérzést sohasem 
tudnám feladni.

Márkus Béla

napaó

BUM ES BUNH0DES

*A HÉT FILMJEI*
A kétrészes, szélesvásznú szovjet 

filmet, a Bűn és bünhődést a szov­
jet kultúra napjai keretében mutat­
ták be az országban, így most Deb­
recenben is. A magyarul beszélő 
film Dosztojevszkij halhatatlan 
remekének hű adaptációja; olyan 
színészekkel dolgozott Lev Kuliri- 
zsanov rendező, mint Innokentyij 
Szmoktunovszkij, Georgij Tarator- 
kin és Tatjana Bedova. — Bemutat­
ják a Vígben délután november 
5-től 8-ig, a Horváth Árpádban 
5-én és 6-án, a Meteorban 5-től 
8-ig, az Apollóban délelőtt és dél­
után 9-től 11-ig, a Klinikai mozi­
ban pedig 10-én.

Ismét egy NDK-kalandfilm az 
indiánok földjéről! A színes, szé­
lesvásznú, szinkronizált alkotás fő­
szerepében pedig a nálunk is jól

KÖNYVJELZŐ

ismert, nagy népszerűségnek ör­
vendő: Gojko Mitic. A Halálos té­
vedés érdekessége, hogy nemzetkö­
zi szereplőgárdával készült, és sze­
repet kapott Bus Kati is benne. A 
filmet vetítik az Apollóban dél­
előtt november 5-től 7-ig. délután 
5-től 8-ig, a Klinikai moziban 7-én 
és 8-án, a Horváth Árpádban 9-én 
és 10-én, a Meteorban és a Víg­
ben délután 9-től 11-ig.

A Művész moziban november 
7-én, szombaton Zarhi filmjét, az 
Anna Kareninát mutatják be. a fő­
szerepekben ^tjana Szamojlova. 
Nyikolaj Gricenko és Anasztaszija 
Vertyinszkaja. 5-én, 6-án és 8-án 
Antonioni világsikert aratott film­
jét vetítik, a Napfogyatkozást. A 
francia—olasz film főszereplői 
Alain Delon. Monica Vitti és Fran­
cisco Rabal.

Buday György 
fametszetei

Az elmúlt napokban volt látha­
tó a külföldön élt vagy élő XX. 
századi magyar művészek kiállítá­
sa Budapesten. 83 festő, grafikus, 
építész xtette le munkája eredmé­
nyeit volt hazája asztalára, köztük 
Buday György is, a Szegedi Fiata­
lok Művészeti Kollégiumának volt 
tagja, aki 1937 óta él Londonban. 
Buday a 30-as években kibontakozó 
magyar népi írói, művészi mozga- 
lom jelentős tagjaként tette meg el­
ső lépéseit a művészetben, mint fa­
metsző, s most hatvanas évei ele­
jén egy szép könyvben is számot 
ad egykori honfitársainak munkája 
eredményeiről. A 82 metszetet tar­
talmazó kötet első képe 1931-ből 
való, az utolsó 1968-ból. Az első ké-
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Két vevővel kevesebb
Olvasom az NSZK-ba „szakadt" Dobos Attila és Mari Zsuzsa 

(most nem Mary és nem Zsuzsi) viselt dolgait. Háborgók azon, hogy 
amíg itthon voltak, mi mindent lehetett ezeknek az újdonsült „poli­
tikai menekülteknek”. Egy számon megakad a szemem. Dobos ha­
vonta negyven-ötvenezer forintot keresett, ehhez járult még Mari 
jövedelme.

Más. A tévé október 30-i műsorában kis, házgyári lakásba való 
szobabútort láttam. Ára csekély nyolcvanezer forint. Azon tűnődtem: 
Kinek gyártották ezt a bútorgarnitúrát? Most már tudom: Dobosnak 
és Marinak. Erre ők is elmennek!

(gőz)

Hova tűnlek...?
Gyakorló tanárjelöltként a görög irodalomból Szophoklé(_< Anti­

gonéját is kellett tanítanom (gimnáziumi első osztályban). Nagyon jól 
jött, hogy a Csokonai Színház épp most játssza Szophoklész három 
tragédiáját. Némi utánajárással sikerült egy szombat esti előadásra 
(október 17-re) jegyet szerezni. Azért volt „kissé" nehéz, mert a neve­
zett napon teljesen be volt táblázva bérletekkel a színház. \ égülis 
kaptam 30 darab jegyet. Ennek is nagyon örültem, hiszen a tanítás és 
tanulás szempontjából is optimális időben nézhettük így meg a drá­
mákat. A gyerekek nagy lelkesedéssel jöttek a pénzlárosnő jóvoltából 
kiszorított helyekre, a kies II. emeletre. Am a legnagyobb csodálkozá­
somra mégsem volt telt ház. A „betáblázott", bérletes előadás cse­
kély számú néző előtt zajlott le. Nemcsak a II. és az I. emeleten vol­
tak üres páholyok és hézagos sorok, de jócskán akadtak a földszin­
ten is. Ott is több volt az üres szék, mint a foglalt. Kis túlzással tálán 
félház (ha!) volt. Nem tudom, hova tűntek a bérletesek? Telt háznak 
kellett volna lenni! Minden hely „foglalt volt”! És a bérleteket is ki­
fizették! És a közönségszervezők is jól dolgoztak! És az előadáson na­
gyon sok bérletes néző helye üres maradt! Miért??

Sümegi György
egyetemi hallgató

pék a Szeged környéki szegénység 
életének mozzanatait tárják elénk, 
az utolsó: utalás egy angol karácso­
nyi szokásra. S közbül a megtett 
út: Arany balladáihoz, a székely 
népballadákhoz, nyíri mesékhez. 
Radnóti verseihez készített szinte 
megrázó illusztrációk után és mel­
lett _ az első lépések a tágabb ha­
za. Európa felé: a Mauriac könyvé­
hez készített metszetek s az egész 
könyv legteljesebb sorozata, a 
Shakespeare Athéni Timortjához 
készített tíz kép. Valamennyi alko­
tás a művész irodalomhoz kötöttsé­
gét, munkásságának illusztratív 
jellegét dokumentálja, bár a Tisza- 
part c. metszet (4L) a bizonyság 
rá, hogy Buday a fametsz.és önál­
ló, festői birodalmában is megáll­
ta a helyét.

Az első metszetek erős expresz- 
szivitással. a képzelet és megfor­
málás bátorságával fejezik ki né- 
DŰnknek főleg lelkivilágát: szen­
vedésből sarjadz.ott hitét, sorsát 
balladákba, mesékbe tömörítő kép­
zeletét. Aztán az expresszivitás 
egyre inkább a XX. századi neo­
klasszicizmus, az. ún. római iskola 
vonásait ölti magára, bár szenve­
délyessége, lelki mélységeket feltáró 
ereje eleinte az angliai metszeteket 
is döntően befolyásolja, ennek kö­
szönheti pl. a Timon-sorozat is 
megrázó mélységeit. A legutolsó 
képek viszont kb. a 40-es évek kö­
zepétől teljesen az angol illusztra­
tív fametszés világában mozognak 
tartalmilag és formában. Itt az ex­
presszivitást már teljes mértékben 
a megoldás fegyelme és finomsága 
váltotta fel.

A remek kiállítású könyvet Or- 
tutay Gyula baráti szavai és a mű­
vész. írói teljesítménynek is kiváló 
önéletrajzi írása vezeti be. A köte­
tet szerkesztő Szántó Tibor jegy­
zetei hasznosan egészítik ki a képi 
anyagot. Nagyon jó lenne, ha a sort 
például Peterdi Gábor vagy Szalav 
Lajos grafikáinak kiadása folytat­
ná. (Magyar Helikon. 1970)

Tóth Béla
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Ere fis égize II 
fiúkat,
lehetőleg katonaviselteket

felvesz
a Debreceni Közúti Építő Vállalat. Szakközép- 
iskolát végzetteket nehézgépkezelői képzésre, il­
letve építőgépész szakmunkásképzésre, gimná­
ziumi végzettségűeket művezetp gyakornoki tan­
folyamra beiskolázásra.

A tanfolyamok előreláthatólag 1971. januárban 
indulnak, a szervezés miatt.
Jelentkezés minden héten hétfőn 9 órakor a vál­
lalat központjában: Debrecen, Barna u. 3-5.

Gépkocsijavításban 
jártas mérnököket, tech­
nikusokat technológusi 
munkakörbe

keres felvételre
az A FIT XIII. Autójaví­
tó Vállalat. Debrecen, 
Szabadság útja 27.

Cipővásár a Bizományi Áruházban
Női gyógycipő 
Női csizma 
Női félcipő 
Lányka csizma 
Fiú száras cipő 
Bébi cipő (bőrtalpú) 
Férfi félcipő 
Férfi bőrcsizma

120—170 Ft-ig 
50—250 Ft-ig 
80—130 Ft-ig 

100 Ft-ig 
110 Ft-ig 

30 Ft-ig 
100—160 Ft-ig 

250 Ft-ig

Debrecen, Vörös Hadsereg útja 9. T.: 12-325. 
NYITVA: 8—18 óráig.

KB

Kígyó u. 51. sz. utcai 
házrész beköltözhetően el­
adó.

Táltos u. 22 számú ház 
nagy kerttel sürgősen el­
adó.

Családi ház eladó mellék- 
helyiségekkel. Porosház ut­
ca 12.

ÚJ, MODERN NAGYIPARI VÁLLALAT GÉPÉSZMÉR-
'

NÖKI VÉGZETTSÉGGEL, NAGY GYAKORLATTAL
.

TMK-VEZETŐT KERES FELVÉTELRE 

DECEMBER 1-TŐL.

PÁLYÁZATOKAT „PERSPEKTÍVA” JELIGÉRE A MA­

GYAR HIRDETŐBE KÉRJÜK LEADNI.

Szakképzett gyermekgondozónöt 
azonnali belépéssel felvesz a Do­
hányfermentáló bölcsődéje, Debre­
cen, Vágóhíd u. 4.

Konyhalányt, nyugdíjas asztalos 
szakmunkást alkalmaz Makarenko 
Kollégium, Béke útja 26.

A MÁV Távközlési és Biztosító- 
berendezési Építési Főnökség Bu­
dapest, XIV., Tatai u. 3., felvesz 
állandó munkára, változó munka­
helyre távközlő és biztosítóberen­
dezési szerelési munkára elektro­
műszerészeket, villanyszerelőket, 
kőműveseket, valamint a Kisúj­
szállás—nyíregyházi vonalra kábel­
árokásó és -fektető munkásokat. 
Felvételi korhatár 18—50 év. Jelent­
kezés írásban a fenti címen, szü­
letési idő, anyja neve, személyi 
igazolvány száma, lakáscím feltün­
tetésével. Ezen adatok birtokában 
felvételre bővebb felvilágosítást 
adunk.

Raktárost és pénzügyi előadó­
könyvelőt nagy gyakorlattal kere­
künk azonnali felvételre, jelentke­
zés péntek délig. CHEMICAL, Deb­
recen, Monostorpályi út 5.

A Hajdú-Bihar megyei Vegyes­
ipari Vállalat gyakorlattal rendel­
kező gyors-gépírót azonnali belé­
péssel felvesz. Debrecen, Erzsébet 
u. 27.

Érettségizett férfit raktári mun­
kára és gyors-gépírót meghatáro­
zott Időre alkalmaz a Debreceni 
Ruhagyár. Jelentkezés a munka­
ügyi osztályon.

Gépírni tudó, lehetőleg közgazda- 
sági technikumi végzettséggel 
számlázói munkakörbe dolgozót al­
kalmaz a Tanács Faipari Vállalat. 
Debrecen, Kishegyes! út 13. Jelent­
kezés a személyzeti előadónál.

Varrógépműszerészt és kőműve­
sek mellé segédmunkást felvesz a 
Finomkötöttárugyár, Debrecen, 
Görbe u. 4.

Gumiszerelőt és segédmunkáso­
kat alkalmaz az A FIT XIII. sz. Au­
tójavító Vállalat. DebrerPn, Sza­
badság útja 27.

A földesi Vegyes Ktsz gyakorlat­
tal rendelkező belső ellenőrt keres. 
Jelentkezni lehet személyesen vagy 
írásban.

Víz-gázvezeték-szerelő szakmá­
ban jártas műszaki ügyintézőt fel­
veszünk. Jelentkezés: Építőipari 
Ktsz Hatvan u. 43., személyzeti ve­
zető.

Kétszobás azonnal beköl­
tözhető családi ház mellék­
helyiségekkel 150 négyszög­
öl telekkel eladó. Csikós 
Gulyás u. 5 Tégláskert, 
Balaton utca mellett. Ér­
deklődni vasárnap egész

Eladó egész ház Acél u. 
végén Korcsolvás u 23

INGATLAN
(•>umok<»o* bekoitozheto 

lakással eladó Pallagon 
l U 56., I. lakás.

Eladó föld Perec dűlőben 
és MIB motor kocsival. 
Érdeklődni Gohér u. 3.

Perec dűlőben két hold 
föld eladó. Bartók Béla
út 39.

Eladó 830 négyszögöl sző­
lő házzal együtt zárt kert­
ben, azonnal beköltözhető. 
Érdeklődni Pác Iskolánál, 
id CsokaJ János, Bellegelő 
420.

* »dó 400 négyszögöl be­
állott gyümölcsös Kondoro­
son. Érdeklődni Thomas 
Mann u. 9 . Ili em 14 ,
6 órától

Szövetkezeti vagy társas 
házrészt vennék egy és fél­
szobást ,,Nagyerdei" Jel­
igére a kiadóba

Elcserélem kétszoba-össz- 
komfortos gázfűtéses, erké­
ly es, II emeleti lakásomat, 
kétszer egyszoba. konyhás- 
ra Telefon: 18-411.

Átadnám már épülő há­
romszobás, III emeleti lu­
xus lakásomat ,, Egyetem 
környékén" Jeligére ajánla­
tot a kiadóba kérek.

Budapesti. ■ égj 50-
bás, komfortosított, főbér­
letet cserélnék debreceni 
belvárosi lakásra Érdek­
lődni Debreceni Tóthfalusl 
tér, a KÖJÁL portásnál.

Szövetkezeti lakást átve­
szek ,.Garzon" Jeligére a 
kiadóba

Kétszobás, fürdőszobás, 
mellékhelyiséges Szabó Kál­
mán utca elején levő ker­
tes bérleményt elcserélünk 
belvárosi kétszobás, mellék- 
helyiséges állami bérlakás­
ra, I emeletig Érdeklődni 
munkaidő alatt 8—16, 11- 
670-es telefonon a Jogta­
nácsosnál.

albérlet

h KeA férfit albérlőnek fel­
veszek. Szív u. 14., 3. aj­
tó.

Külön bejáratú fűtött 
szobába nem dohányzó la­
kótársnőt keresek. Si mo­
ny! út 18.

Külön helyiség kiadó egy 
dolgozónak albérletbe. Bá- 
thori u 36

Eres szoba kiadó. Mátyás 
király u. 22 Csapókért 

Bútorozott szoba kiadó 
egy személynek. Verseny 
u 22.

Kiadó bútorozott szoba 
azonnal Dózsa György út 
14.

Férfi albérlő dolgozó tár-
sat keresek Széchenyi ut-

Gázfűtéses szobába egy-
műszakos dolgozó nőt ke-
resek Kígyó u. 51. Érdek-
lődnl 5-től, 
túl.

udvarban há-

Külön betératú bútoro­
zott szobá. , fiatalembert 
felveszek Csap u. 64

FIGYELEM!
A VOLÁN
6. SZ. VÁLLALAT

felvételre keres autó­
busz gépkocsivezetőt, 
jegykezelőt és 2 fő nyug­
díjas éjjeliőrt, valamint 
autóbusz gépkocsivezetői 
tanfolyamot indít.

A tanfolyam teljes 
költségét a vállalat 
viseli. A jelentkező­
ket állományba vesz- 
szük és részükre a 
tanfolyam Idejére 

,1400 Ft-os munkabért 
biztosítunk.

Feltétel: 8 általános is­
kola, illetve 1930. január 
1. előtti születésűeknél 4 
elemi. 2 éves tchergép- 
járművezetői gyakorlat.

Jelentkezni lehet: Deb­
recen, Vámospércsi út 1. 
sz. alatt.

Autóelektromos szerelőt alkalmaz 
az A FIT XIII. sz. Autójavító Vál­
lalat 3. sz. üzemegysége. Debrecen, 
Balmazújvárosi út 14.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat házgyára felvételre 
keres elektrlkusokat, tmk-vlllany- 
szerelő, csőszerelő, vízlágyító-keze­
lő, asztalos, kőműves szakmunká­
sokat, valamint betonozókat, férfi 
és női segédmunkásokat. Jelent­
kezni lehet a házgyárban. Debre­
cen, Balmazújvárosi út.

Konzervgyár női és férfi segéd­
munkásokat, erősáramú villanysze­
relőket, húsipari szakmunkásokat 
és német tolmácsot alkalmaz.

Matrózokat, uszálykormányoso­
kat, hajóvezetőket, kapitányokat, 
hajógépészeket felveszünk. Érettsé­
gizett fiatalokat parancsnokká és 
gépésznek gépezünk. Jelentkezés: 
Folyamszabályozó és Kavicskotró 
V. Budapest. XIII., Cserhalom u. 2.

Vízkutató és Fúró Vállalat Deb­
recen, Monostorpályi út 29. üzem­
vezetősége azonnali belépésre fel­
vesz segédmunkásokat, gépkezelő­
ket, lakatos nyugdíjasokat és 
nyugdíjasokat. Jelentkezni lehet 
naponta a munkaügynél, szombat, 
vasárnap kivételével.

A Magyar Gördülőesapágy Mű­
vek felvételre keres gyakorlattal 
rendelkező gyors-gépírókat, férfi 
és női betanított munkásokat, fér­
fi segédmunkásokat, fiatalkorú fiú­
kat és lányokat, vidékieket is. Té­
rítés ellenében napi egyszeri étke­
zés igénybevehető, valamint vidé­
ki dolgozóknak munkásszállást biz­
tosítunk. Jelentkezni lehet a válla­
lat debreceni gyárában, Debreren, 
Szabadság útja 113.

Ebesi Búzakalász MTsz szakkép­
zett tehenészeket keres felvételre, 
azonnal. Jelentkezni lehet a tsz 
főállattenyésztőjénél. Ebes, Vedres 
dűlő 2.

Vizsgázott fűtőt alacsony nyomá­
sú kazán fűtésére alkalmaz az 
AFIT XIII. sz. Autójavító Vállalat. 
Debrecen, Szabadság útja 27.

Éjjeliőröket — nem nyugdíjaso­
kat — azonnali belépéssel felve­
szünk. Debrereni Építőipari Ktsz, 
Hatvan u. 43., munkaügy.

Szakmunkás vizsgára előkészítő 
tanfolyamot indítunk férfi dolgo­
zók részére kőműves szakmában. 
Tanfolyam idejére időbért fizetünk 
és a tanfolyam költségeit vállaljuk. 
Debreceni Építőipari Ktsz, Hatvan 
u. 43., munkaügy.

Esztergályos, 'lakatos, marós, kö­
szörűs, villanyszerelő szakmunká­
sokat, szakma nélküli férfi és női 
munkásokat esztergályos szakma 
betanulására és segédmunkásokat 
felveszünk. Jelentkezés Debreceni 
Mezőgazdasági Gépgyár, Híd u. 4— 
6. szám.

Férfi és női munkásokat géptisz­
títási munkára felvesz a Vetőmag 
Vállalat. Jelentkezés Debrecen, Dé­
li sor 29.

Rövidköt Nagyker. V. gondnok­
sága Debrecen, Rigó u. 1., azonna­
li belépéssel felvesz 1 fő vizsgázott 
központi fűtőt és 1 fő fűtő segéd­
munkást.

Azonnali belépéssel, állandó bu­
dapesti foglalkoztatásai 16 év feletti 
férfi és női munkavállalókat, se­
géd- és betanított munkára fel­
veszünk. Fizetés és egyéb juttatá­
sok a vállalat kollektív szerződése 
szerint. Felveszünk továbbá laka­
tos, villanyszerelő, betanított faipa­
ri gépmunkás, vizsgával rendelke­
ző gépkezelőket, fűtőket, dömper­
vezetőket, valamint takarítónőket. 
Jelentkezés Könnyübeton- és Szi- 
getelőanyagipari Vállalat szigetelő­
anyaggyára, Budapest X.,' Noszlo- 
Py u. 2., vagy a fedéllemezgyára; 
Budapest XX., Dózsa György út 63.

Vas és villamos anyagismerettel 
rendelkező munkaerőt raktári 
anyagkiadói munkakörbe felve­
szünk: Tégla- és Cserépipari Vál­
lalat, Debrecen, Kálvin tér 9„ V. 
emelet, 563 szoba.

Könyvelésben, adminisztrációban 
jártas dolgozót keresünk „Nagyke­
reskedelem” jeligére a kiadóba.

A II. sz. Szociális Otthon Debre­
cen, Pallagl út 9. konyhai dolgozó­
kat azonnali belépéssel felvesz.

Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat perfekt gyors-gépírót ke­
res azonnali belépéssel. Jelentkezni 
lehet személyesen a vállalat sze­
mélyzeti osztályán. Kálvin tér 9—11.

Számlázói munkakörbe, jól szá­
moló és gépelő, gyakorlott munka­
erőt felveszünk. PIÉRT Kereske­
delmi Vállalat. Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 41.

Hegesztő vizsgával rendelkező 
lángvágót és tehergépkocsira rako­
dómunkásokat vesz fel a MÉH 
Vállalat. Jelentkezés a vállalat 
munkaügyi osztályán. Debreren, 
Külső vásár tér 3. alatt.

Magyar Pamutipar Budapest IV., 
Üjpest, Erkel u. 30., felvesz szak­
képzett szövőket, fonókat, tovább 
lányokat 15 éves kortól betanuló- 
nak.

Építőipari gépkezelőket azonnal: 
belépéssel felveszünk. Debreceni 
Építőipari Ktsz, Fokos u. 7., a gép­
csoportvezetőnél.

„Fémmunkás” Vállalat angyal­
földi gyára Budapest, XIII.. Fran 
gepán u. 7—11. felvesz lakatosokat, 
(épület, gép-szerszám, általános) 
betanított munkásokat, női és férfi 
segédmunkásokat, darukötözőket, 
fűtőket alacsony nyomású kazán­
hoz, portásokat, nyugdíjasokat 
minden munkakörbe.

Hegesztőt, lakatosokat, villany- 
szerelőket, segédmunkásokat fel­
vesz a Bőrgyár. Debrecen, Vágóhíd 
u. 3.

Felveszünk 18 éven felüli férfia­
kat kocsirendezői és vonatfékezől 
munkakörbe. Jelentkezés Debre­
cen, Nagyállomás, I. emelet 106.

Azonnali belépéssel felveszünk 
villanyszerelő, vízvezetékszerelő, 
autó-motorszerelő és ács szakmun­
kásokat. Hajdúböszörményi Építő 
Fa- és Fémipari Ktsz, Szabadság 
útja 11.

Fiatal esztergályos szakmunkást 
szerszáméi köszörűsnek egymüsza- 
kos munkakörbe azonnal felve­
szünk. Jelentkezés Deb'receni Me­
zőgazdasági Gépgyár, Debrecen, 
Híd utca 4—6.

Éjjeliőr! munkakörbe azonnali 
belépéssel felveszünk csökkent 
munkaképességű vagy 50 éven fe­
lüli dolgozót. Jelentkezés: Gőz Tég­
lagyár, Debrecen, Balmazújvárosi 
út.

Felveszünk 5 éven felüli gyakor­
lattal rendelkező gépkocsivezető­
ket, autószerelőket, őrportásokat, 
éjjeliőrt, karbantartó segédmunká­
sokat és rakodókat. BARNEVAL, 
Diószegi út 1.

Fűtőt (kisnyomású kazánhoz), 
raktári anyagkiadókat, segédmun­
kásokat, takarítónőt, valamint gé­
pésztechnikust keres az AFIT XIII. 
sz. Autójavító Vállalat 3. sz. üzem­
egysége Debrecen, Balmazújvárosi 
Út.

Nagy gyakorlattal rendelkező 
raktárvezetőt felvesz az AFIT XIII. 
sz. Autójavító Vállalat 3. sz. üzem­
egysége Debrecen, Balmazújvárosi 
út.

Bádogosokat, szigetelőket, hideg­
burkolókat, lakatosodat, kőműve­
seket, segédmunkásokat, raktárke­
zelőt és anyagbeszerzőt felveszünk. 
Szakipari és Kislakásépítő Ktsz 
Debrecen, Pásti u„ 5.

Debreceni Asztalos Ktsz kiemelt 
munkára asztalos szakmunkásokat, 
faipari marón nagy gyakorlattal 
rendelkező szakmunkást, raktári 
segédmunkásokat, takarítónőt ke­
res felvétel céljából. Jelentkezés: 
Galamb u. 3. sz„ munkaügy.

Mezőgazdasági gépszerelőket, la­
katosokat lánghegesztő vizsgával, 
valamint traktorosokat vontatóve­
zetői vizsgával felvesz a Vámos- 

ípércsi Béke MTsz. Jelentkezés Írás­
ban vagy a helyszínen a gépcso­
portvezetőnél.

Budapesti Lakásépítő Vállalat 
Budapest X., Pongrác u. 21. felvesz 
az 1971 72-es tanévre Vili. általá­
nost végzett fiúkat — kollégiumi 
elhelyezéssel — kőműves, ács-áll­
ványozó, épületburkoló, csőháló­
zat- és berendezésszerelő, fapadló­
zó-műanyag burkoló, épületbádogos, 
épületasztalos, lágytető-vízszigetelő, 
épületüvegező, vasbetonkészítő 
szakmunkástanulónak, továbbá 
kollégiumi elhelyezés nélkül: 
villanyszerelő, szobafestő, mázoló, 
építőgépszerelő és épületlakatos 
szakmákba, szakmunkástanulónak. 
Teljes ellátást, ösztöndíjat, mun­
karuhát biztosítunk. Jelentkezni 
a fenti címen írásban vagy szemé­
lyesen Is lehet.

Albérleti szoba fűtéssel 
kiadó. Huszár Gál u. 17.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két személy ré­
szére azonnal kiadó. Budai 
Ézsaíás u. 63.

Bútorozott szoba, konyha 
használattal kiadó. Haran- 
gos u. 19.

Külön bejáratú bútoro­
zott szobába november 15 
és december 1-re dolgozó 
lányokat felveszek. Honvéd 
u 24 I ajtó jobbra

500-as Trabant Combi fel­
újított állapotban eladó. 
Mikes Kelemen u. 17.

Trabant utalvány átadó.
Ajánlatokat ,,39 400’ ’ Jel-
Igére a kiadóba kérem

1000-es Wartburg sze­
mélygépkocsi eladó. nét
vezér u. 15

1300-as Polski FIAT
színkiválasztással eladó
István út 7

408-as Moszkvics 12 000
km-rel eladó Hajdúszobosz-
ló, Szamuely Tibor u 37

Megkímélt állapotban le­
vő 601-es Trabant sürgő­
sen eladó Hajdúnánás, 
Polgári u 85 Érdeklődni 
lehet vasárnap

GÉP ÉS SZERSZÁM

Egy Singer varrógép el­
adó Porosz lay út 70

Eladó jó karban levő 
négyszögletes mosógép, 
ugvanott intelligens férfi­
nak vagy nőnek külön be­
járatú bútorozott szoba ki­
adó Szoboszlói út 2 C 7 
B°rczlék

Elcktroirv.« szóioKitar el­
adó Viola u 4 V em 21

HÁZASSÁG

Bírna kart nu asszony 
magas, komoly férjet, 14 
éves gyermekinek édesapát 
keres 35—40 évig Leveleket 
..Fényképes levelek" Jel­
igére a kiadóba kérem

ÁLLÁS
Két gyermek mellé gon­

dozó bejárónőt keresek 
Komlóssy u 35 , fszt Fá­
biánná

Nyugdíjas embert félnapi 
munkára felveszek Horváth 
kárpitos. Rákóczi u 19

Kezdd gépírónő iskolában 
vagy egy műszakban elhe­
lyezkedne Leveleket ..Gép- 
Írónő" jeligére a kiadóba 
kérem.

5000-es tojó állományhoz 
100 000-rel társat keresek 
Váczy Hajdúszoboszló, Er­
zsébet u. 8

Tizenegy hónapos gyer­
mek mellé középkorú bent­
lakó dolgozónőt azonnalra 
felveszek. Vörös Hadsereg 
útja 58.. házfelügyelő mel­
lett.

Pénzügyi közgazdasági 
technikummal és mezőgaz­
dasági mérlegképes köny­
velői oklevéllel rendelkezem, 
állást változtatnék, melyről 
alábbi címre kérnék érte­
sítést. Gere Sándor, Sza- 
mosbecs. Kossuth u 7.

ÁLLAT

Eladó Balassa kombinált- 
szekrény, Fény garnitúra és 
egy asztal Hsának u B 
ép 12., n. em 9.

Eladó négyszemélyes re- 
kamié. garnitúrák, kétsze­
mélyes rekamíék, he verők, 
négyszemélyes rekamíé Kí­
gyó u 27.. harmadik ajtó

Kétszemélyes rekamíé el­
adó Gyepű sor 74 'A.

Hálóbútor, konyhabútor, 
sezlonok. rekamíék. há­
romajtós szekrény, egysze­
mélyes heverő, ováronyok. 
asztal, székek, kerti garni­
túra beszerezhető Csapó ut­
ca 19.

Eladó modern kis kony­
haszekrény egy- és kétaj­
tós szekrény, zománcos 
tűzhely és kályha, francia 
ágy Pacsirta u. 28

Négyszemélyes kisipari új 
rekamíé eladó Szigligeti 
u 3 . II em 4

í db kárpitozott zék 
szögletes aszta!, szekrény. 
Jáwa Ideál, pálma eladó 
Tanácsköztársaság útja 59 
4 ajtó

Kombináltszekrény, ág\
nemutartó eladó Bajcsx- 
Zs u 25

Szép konyhaszekrény ju­
tányosán eladó Péterfia 
u 25 . balra 3 lépcső

Sürgősen, olcsón eladó 
szép heverő, kombmáltszek- 
rény, könyvszekrény, két­
ajtós szekrény, asztal, szék 
fotel, rádió, szekrény ágy 
hangú lat lámpa, konyhabú­
tor. Kígyó u 57

CJ Varia szobabútor el­
adó Tanácsköztársaság út­
ja 64 . I em 5

Hálószobabútor, fér. ve/e ’ t
eladó Szabadság útja

Eladó konyhabútor, gáz-
tűzhely asztal, székek Ér-
deklődni 11—17 óráig Bur-
gundía u 4 . erkély jobb-
ra

Ebédlöszekrény, kihúzható
asztal székkel eladó Béke
útja 48

November 1-én déle :o 
óra körül Báránd—D 
cen országúton elve- -ev. 
1 csomag Tartalma r..v
nyanadrágok. kötöttáru«- & 

megtalálóját vagy ny- • . -A. 
vezetőjét jutalomban 
sítem. Molnár Kar 
Debrecen, Rosenberg 
pár u 10. Árpád tér 

Női kanadai pézsma . 
da, perzsa szőnyeg, fit- 
125 / 212-es ígér.; á 
márkás festmények 
linek, 3 db nagy toll; 
eladók Rákóczi u. 12 
let 3.

BÚTOR

150 kg-OS hízót t sertés 
eladó Tócóskert. Nemes 
u 5

Nagy filodendron és egy 
közepes főnix pálma eladó 
Bjlyai u. 10.. I em 4

Eladó 2 db spale-. 
lak. bontásból kikerül" 
la és léc. Gilányl u.

3800 db vadalany e. 
Bezerédi u. 33 

Pöszméte vadalar.y 
db eladó Petőfi tér 
Ih , I em. 2 

Lila színű mély gye:: 
kocsi eladó. Arany J 
U 28

Nyloncsipke mérv. a- 
ruha. koszorús!ányruha >. - 
csönzése. Batthyány u 1 

Toll, nur dunyha 
na felvásárlás az udvarba.-. 
Pásti u. 8 

DJ n
Érdeklődni 12-959-er. 
mély esen Béke útja 9

Eladó egy gyermek sp.
kocsi Malom köz 3 C; 
kanyarban.

Kútszivattyú és 125 rr:: -
es drótfonat eladó. Mart 
György u 32 

t"j. modern mély g; ■ - 
mekkocsi Igényesnek eladó 
Kun, Pást: u 2.1 w 1 

Garázs kiadó, Tana .< 
társaság útja 64 . I em 5 

Eladó 6 0 — 2 rr. teli 
fürdőkád, mosdó Hon: k

óbor. fehér ét p 
kapható. Csapó u. 41 

Eladó kétszemélyes du: 
ha. tiszta új tokkal, és ec- 
íekete női bunda kisebb 
alakra Thomas Mann

NDK íonottoldai . 
gyermekkocsi, modern va 
virágállvány eladó N; 
u 21 , I em. 1.

Tollat, bőrt. dunyhi ­
szek. Gottlieb. Bajcsy-Zs 
u 55

Menyasszonyi
bundák kölcsönzőié, Pt- 
roszlay út 7. Simony: . -

1000 db II o vatír 
eladó Szűr u 6 Landler 
Jenő utcából

Utánfutó eladó Szab 
ság útja 14/A

Magas férfira való ú; 
noflx béléses szürke kába 
eladó Rákóczi u 7 Kub - 
nvi. Érdeklődni délu 
2—5 óra között.

Parkettazás, esi- >
lakkozás garanciával B< 
Domokos L u 8. Telei 
16-973.

Olajkályhát vásárt
Fémfeldolgozó Ktsz n 
leg Javító részlege Vígke 
Mihály u 63 Telefon
419

Pécsett az
Óriál

a Pécs bekerülj
Hosszú idő után végrel 

zációs magyar sikerrel i 
dött egy nemzetközi kupi 
kőzés: a Pécsi Dózsa a i* 
játékidőben behozta a 
castle-ban szenvedett ke 
hátrányát, majd amikor I 
bályok szerint a hosszal 
után H-es rúgásokra 
sor ebben is a pécsiek ] 
jobb idegzetű ek, öt bd 
értékesítettek, míg elle|

: csak kettőt, s így a Pécs:
: kiharcolta az EVK hari 
í fordulójába jutást. I

Pécsi Dózsa—Newcastl| 
ted 2:0 (1:0)

Pécs: 22 000 néző. Vl 
Marendas (Svájc). Gj 

I Máthé (2), egyet U-esbcJ 
Pécsi Dózsa: Rapp — 3 

ai. Maurer, Konrád. Kir.j 
Kocsis, Daka. Tóth -I 

czesi (Dunai dr. 118. perJ 
thé, Rónai (Tüske 91. pel 

Newcastle United 
_ Craig, Clark. Gibl 
McNamee, Moncur — í| 

: Dyson (Hinzon 85. per 
j vies, Young, Ford. I 

105. perc).
A 16. percben tü/ I 

az angol kapu, Daka, mai 
1 thé lövése azonban r.vrf 

rült. Sokkal lendületei 
voltak a hazaiak, é- „ ] 
levegőben lógott. Err ] 
percig kellett várakozr 
Konrád ívelt egy 30 
szabadrúgást a kapu eh. 
ugró Bérezésiről a 16- 

I lül Máthé elé pattant I 
aki 12 méterről bal lába

Két gól a
Szerdán a Diósgyőr KJ 

I kőzésen két gól előnyt 
lőtt a kassai visszax I

Diósgyőr—Kassai Lot| 
2:0 (1:0).

Diósgyőr, négy ezt: 
vezette: Zanek (J;. I 
Góllövők: Vass vs H | 

Már a második perc bej 
1 született a Diósgyőr I 

ja. Egy előre vágott lab|

Kiesett a
Szerdán délután I 

a Magyarország—Led 
j szág UEFA selejtező m| 

visszavágóját.

Lengyelország—Mag| 
szág 1:0 (0:0).

MOST VÁSÁROLJON NŐI KABÁTOKAT, 
CSIZMÁKAT OLCSÓ ÁRON A

DEBRECENI MIIÖSÉ6I Debrecen, Csapó ut­
ca 27., Liszt Ferenc u. 6., 
Rákóczi utcai sátorbolt.

Hajdúszoboszló, Hősök 
ter¥ 12.

Nagyiéta, Baross u. 2.
Hajdúhadház, Petőfi u 

43.
Nyíradony, Bocskai 

u. 13.
Vámospércs, Szolgálta­

tóház.
BOLTJAIBAN

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legdrá­
gább férj, édesapa, testvérünk, nagyapánk, gyermekem, 
apósunk, nászunk és rokonunk

CZEGLÉDI MIHÁLY,
az Építőipari Vállalat dolgozója 

október 31-én, életének 47., boldog házasságának 26. 
évében váratlanul elhunyt. Drága halottunkat f. hó 9- 
én, hétfőn délután 1 órakor fogjuk a Köztemető I. o. 
ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint 
örök nyugalomra helyezni.

Bánatos felesége és a gyászoló család 
Lakás: Hódi Béla u. 4.

Szervezőt, belső ellenőrt,
közgazdasági egyetemi végzettséggel vagy mérlegképes 
könyvelői vizsgával, valamint általános ügyviteli mun­
kakörbe érettségivel rendelkező dolgozókat

alkalmaz
az AFIT XIII. sz. Autójavító Vál­
lalat, Debrecen, Szabadság útja 27.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1970. NOVEMBER 5.

Ki
Az ötszörös KK-győ; 

sas labdarúgócsapata 
délután Salzburgban 

I a visszavágót a helyi 
ellen. A kupát védő 
együttes meglepetésről 

j különbségű vereséget

Munkába

A november 7-i koszon 
népségre készülő fegy x <1 
egységek november 5-énl 
órakor főpróbát tartani 
rpggel 6 óra 45 perc ésl 
perc között átmeneti forl 
látozás lesz a debreceni \ L 
sereg útjának .» K I 
cnenyl utcák torkollta, T 
Kálvin téri és Hatvan utl 
lat közötti szakaszán. 1 

A nagyállomástól 6 órl 
kor induló villamos m*T

1

A Nyírtelki Fa iskola úf 
gyümölcsfák árusítását? 
megkezdte.

jmu
Mindenfajta
gyümölcsfa
kapható

Dézsi András u. 22. 
Huszár Gál — Szent,; 
György „utcából nyílik.? 
Szabadság telep.

Mély fájdalomtól megt
vel tudatjuk bog] te e 11 
drága, hűséges jó ffl 
testvérünk, kereszt mam a 
retett rokonunk,

HORVÁTH JÓZSEF | 
Nagy Margit

rövid, súlyos szenvedf 
évcs korában elhunyt E 
lőttünk temetése no vem 
hétfőn délután 3 órak 
Köztemető I o ravati 
a ref. egyház szertárt 

Bánatos

és a gyászoló I
Lakás Tanácekőztársal

RAJDÜ-BIHARI NAPlI 
let: 183 - Kiadja I



Nők 
14 13 
14 13 
14 9 
14 8 
14 6 
14 4 
14 4 
14 0

91 200 24110 10
2 144:109 16

70:105
7 105
8 118:131

86:190

11 3 6
11 4 3
11 4 2
11 3 4
11 3 2

|t< Ft-ig 
Ft-ig 
Ft-ig 
Ft-ig 

In Ft-ig 
BŐ Ft-ig 
]ü Ft-ig 

0 Ft-ig

Ka 9. T.: 12-325.

er- November 1-én délelőtt 10 
; be:. - j óra körül Báránd—Debre- 
innalra j cen országúton elveszett 
sdsereg 1 csomag. Tartalma har.

I r.yanadrágok. kötöttáruk \
j megtalálóját vagy nyomra- 
j v-í • ,;ét jutalomban része- 

. I item. Molnár Károlyne, 
i Debrecen, Rosenberg háza- -
1 ár u 10. Árpád tér.

by

Női kanadai pézsma bun- 
ia. perzsa szőnyeg, figurás.
25 x 212-es igényesnek,

márkás festmények és gobe- 
:nek. 3 db nagy tolipárna 

t adók. Rákóczi u. 12. eme- 
! let 3.

Eladó 2 db spalettás ab-
ik, bontásból kikerült tég-

:a és léc. Gllányl u. 15
3800 db vadalany eladó. 

Bezerédi u. 33.
Pöszméte vadalany 3000

db eladó Petőfi tér 19 , 
Ih . I em. 2

■ — mm

Pécsett az angol Newcastle-et!
Óriási bravúrral

a Pécs bekerült az EVK 3. fordulójába
Hosszú idő után végre szén- vart lövést eresztett meg, és a 

íCiós magyar sikerrel végző- labda Clarkot érintve kötött ki 
dött egv nemzetközi kupamér- az angol kapu jobb sarkában, 
kőzés: a Pécsi Dózsa a rendes (1:0). i
játékidőben behozta a New- a második félidőben is a Pé- 
castle-ban szenvedett kétgólos csj Dózsa kezde t jobban, az 
hátrányát, majd amikor a sza- angolok nem tudtak kibonta- 
hályok szerint a hosszabbítás kozni. A 61. percben Tóth tá- 
után 11-es rúgásokra került von lövése alig kerülte el a 
sor, ebben is a pécsiek voltak j0bb sarkot. A 78. percben Ró 
jobb idegzetűek, öt büntetőt nai a mérkőzés legnagyobb 
értékesítettek, míg ellenfelük helyzetét hagyta ki. Tóth be­
csalt kettőt, s így a Pécsi Dózsa adását McFaul kiütötte, Rónai 
kiharcolta az EVK harmadik lövése azonban az elvetődő 
fordulójába jutást. Gibb-ben megakadt. A 80.

pécsi Dózsa Newcastle Um- percben a kapura törő Kocsist, 
ted 2:0 (1:0) . . a büntetőn belül amikor már

Pécs: 22 000 nezo. Vezette. x_„en ixn: akart Craie felvág 
Marendas (Svájc). Góllövő: U-!st Mát hé
Máthe (2), egyet 11-esből. la' A megllen 11 est lvlame

Pécsi Dózsa: Rapp — Herná­
di Maurer, Konrád. Kincses II.

Kocsis. Daka, Tóth — Bér­
ezési (Dunai dr. 118. perc), Má- 
thé, Rónai (Tüske 91. perc).

Newcastle United: McFaul 
_ Craig, Clark, Gibb —

yV /

KÉZILABDA

Lüa színű mély gyermek- 
kocsi eladó. Arany János 
U. 28.

Nyloncsipke menyasszonyi
ruha. koszorúslányruha köl­
csönzése, Batthyány u. 20.

Toll. bőr. dunyha, pár­
na felvásárlás az udvarban

i j nöl irhabunda eladó 
:rdekIÖdnl 12-959-en szé­
né!’, esen Béke útja 9 . dél-

Elado egy gyermek sport­
kocsi Malom köz 3 Csapó

Kutszivattyú és 125 mm- 
■ drótfonat eladó Maróth. 

György u 32 
t'j. modern mély gyer­

mekkocsi Igényesnek eladó. 
Kur.. Pásti u 2 , I. em. 1 

Garázs kiadó, Tanácsköz- 
rsa g útja 64 , I em. 5 
Eladó 6.0—2 m teleajtó. 

í Irdőkad. mosdó Homok 
u 129.

..
kaphat» Csapó u. 41.

Eladó kétszemélyes duny­
ha, tiszta új tokkal, és egy 
fekete női bunda kisebb 
alakra Thomas Mann ut-

NDK fonottoldalú mély 
gyermekkocsi, modern vas 
virágállvány eladó. Nyár 
u 21 , I em. 1.

Tollat bort dunyhát ve- 
ek Gotüieb. Bajcsy-Zs

Menyasszonyi ruhák,
bund, k kölcsönzése. Po­
rosz lay út 7 Slmonyl út-

1000 db II o vadrtbez 
adó Szűr u 6 Landler

Jenő utcából
Utánfutó eladó Szabad­

ig útja 14/A 
Magas férfira való új pa­
ir-: bélése: szürke kabát 

Rákóczi u 7 Kubi- 
Érdeklödr.l délután 

- 5 óra között.

ta. A megítélt 11-est 
nyugodtan küldte az angol ka­
pu bal oldalába. (2:0).

A szabályok szerint kétszer 
15 perces hosszabbítás követ­
kezett. 94. percben Kocsis hi­
bázott helyzetben, a 103-ban 
Davies fejeséről csak centi- 
méterekkel maradt le Ford, a 

McNamee. Moncur Robson, ]ahöa kigurult a játékfélről.
■ í.nzon 85. perc), a Mivel a hosszabbítás sem tu- 

„es. \ oung, Ford, (M,lehel á(M döntenj rúgásokkal
‘ A Sieben tűz alá került keile« eldöntet a Jovébbju- 
az angol kapu, Daka, majd Má- iast-,A Pecs^kto1 Konrad Da 
thé lövése azonban nem sike- ka- Tuske, Dunai dr. es Tóth 
rült Sokkal lendületesebbek valamennyi büntetőt ertekesi 
voltak a hazaiak, és góljuk a tette, az angoloktó ez ’csak 
levegőben lógott. Erre a 23. Clarknak és McFaulnak sike- 
percig kellett várakozni. Ekkor rült. így az .i:2-es aránnyal 
Konrád ívelt egy 30 méteres megérdemelten a Pécsi Dózsa 
szabadrúgást a kapu elé, a be- jutott tovább, 
ugró Bérezésiről a 16-oson be- A pécsiek eredménye az év 
lül Máthé elé pattant a labda, legszebb magyar labdarúgó si- 
aki 12 méterről bal lábbal csa- kere.

Két gól a Diósgyőr előnye
Szerdán a Diósgyőr KK-mér- 

kőzésen két gól előnyt biztosí­
tott a kassai visszavágóra.

Diósgyőr—Kassai Lokomotív
2:0 (1:0).

Diósgyőr, négyezer néző,

Kiesett a magyar UEFB-csapat
Szerdán délután játszották le 

a Magyarország—Lengyelor­
szág UEFA selejtező mérkőzés
visszavágóját.

Lengyelország—Magyaror­
szág 1:0 (0:0).

Kiesett a Vasas

Parkettázás. csiszolás 1 dél1: tán
.kk garanciával Bóné I .
omokos L u 8 Telefon

1 elit .
Olajkályhat vásárol a I együttes
em feldolgozó Ktsz mér- I

tó részlege Vígkedvű
ühály u 63 Telefon: 11-

': ros KK-győztes Va- 
: rúgócsapata szerdán 
Salzburgban játszotta 

,üót a helyi Austria 
kupát védő magyar 
meglepetésre 3 gól 

vereséget szenve-

BATOKAT,

Debrecen, Csapó ut­
ca 27. Liszt Ferenc u. 6., 
R ikór -j utcai sátorbolt.

Hajdúszoboszló, Hősök 
tere 12.

Vagyléta, Baross u. 2. 
Hajdúhadház, Petőfi u.

43.
Xyíradony, Bocskai 

u. 13.
Vámospércs, Szolgálta-

tóház.

Munkába igyekvő debreceniek 
figyelmébe

n FEJSE a megyei I. osztályban

Az Országos Ifjúsági Kupa döntőjébe jutott a D. Közúti

Ebből gól lesz... Támad a 
FÉTSE, védekezik Berettyóúj­
falu. (Sárkány L. felv.)

A rendes bajnoki idény be- érdemelten felkerültek a me- A női csoportban a D. Koz-

ga- Ä »Ä
teljesítményt nyújtott Berety- Spartacus 10.8 (3.4), D. Koz 
tyóújfalu és Biharkeresztes ^^^ff^MátéLlkai ME- 
csapata is. DOSZ 12:10 (4:3). A döntő vég-

*** , , . „ eredménye: 1. D. Közúti Építők
, , ^ , Az Országos Ifjúsági Kupa ß 2 Diósgyőri VTK 4, 3. Bp.

meire. A csapatok két csoport- ületi döntőjét Nyíregyházán s’ artacus 2, 4. Mátészalka 0
ban játszottak az elsőségért. lították le, melyen Haj- p£nt.
majd a két csoport győztese a ifjúsági A D. Közúti Építők gárdája
debreceni Felsőfokú Építőgépé- du-Binar lel11 . Horváth Náricza Sári M,

«nS*; TkSTVw WÄÄ Huszár,
debreceniek 15:10 (7:5) arány- Mindkét csapat megállta a he- Vak^San É.^Mogh^^ agy 
ban megnyerték, es így meg- lyet. •> -

pok következtek a kézilabdá- lyozón, a győztesen kívül jó nyékét 
zóknál. Debrecenben sor ke­
rült — hét csapat részvéteié­
vel — a megyei I. osztályú 
férfi kézilabda bajnokságba ju­
tásért kiírt osztályozó küzdel-

• TORNA »TORNA• Kinyik (DEM) és Hodosi 
(Sportiskola) területi bajnokA napokban két helyen is

szerepeltek Hajdú-Bihar torná- (profik- Rozsálviszai. Budapesten az I. osztályú szépen szerepeltek ezen a ver- recske) , ( Ferenc)i 2.
ifjúsági országos csapatbajnok- senyen, közülük többen beju- Judit Zengő (De-
ságot bonyolították le, melyen toltak az országos vidéki dón- Ács (DEAC) 36 ■ |
a Derecske! Vörös Csillag TSE tőbe, melyet majd Pécsett bo- recs e) , , ■ (DEAC)
lánycsapata szerepelt. A baj- nyolítanak le. Az I. osztályban, recs e), „.p, «54
noki versenyen a Magyar!, Bí- a lányoknál Kinyik Éva, a fi- 36,4, 6. Juhasz (DEAC) 36,4
ró Balogh. Szabó, Bontos, Tó- úknál Hodosi István szerezte pont.

’ . í a----fii —aj 1---FIUK.
Serdülő I. osztály. Egyéniszegi (edzők: Árvay Irén és meg a területi bajnoki címet. 

Némethi Tibor) összeállítású A hajdú-bihariak eredmé- 
együttes 161 ponttal bronzér- nyel. *
met szerzett. A versenyt a 
Központi Sportiskola nyerte 
184,5 ponttal.

Lányok.
Serdülő l. osztály. Egyéni 

összetettben: 1. Kinyik (DEAC) 
74,5 (edzők: Fésűs Lászlóné és 
Fésűs László), 2. Horváth 
(DEAC) 73,4, 1. Ködmenicz
(DEAC) 73,3.. 5. Völgyesi

kassai védők lest reklamálva 
leálltak, Vass zavartalanul 
törhetett kapura. Elhúzta a 
labdát a kivetődő kapus mel­
lett, és öt méterről az üres ka­
pura lőtt. (1:0.) A 80. percben 

vezette: Zanek (Jugoszlávia), egy előrevágott labdát Horváth 
Góllövők: Vass és Horváth. szerzett meg, átemelte Chuha- 

Mar a második percben meg- nek felett, aztán ballal nagv 
született a Diósgyőr vezető gól- erővel tíz méterről a jobb felső 
ja. Egy előre vágott labdánál a sarokba bombázott. (2:0.)

A vendégek megérdemelten 
harcolták ki a továbbjutást, és 
bekerültek a jövő évi csehszlo­
vákiai döntőbe.

Jók: Ogaza, Kwiatkowsky, 
illetve Németh, Fehérvári.

(MTI)

jutott a legjobb 

Salzburg—Vasas

dett és nem 
nyolc közé.

Austria 
3:0 (1:0)

Kezdettől fogva a Salzburg 
irányította a küzdelmet.

Austria Salzburg 4:3-as ösz- 
szesíléssel jutott tovább. (MTI)

Nyíregyházán került sor a 
serdülő tornászok területi 
egyéni bajnokságára, melyen a (DEAC) 71, 6. Pólik (D. Sport- 
DEAC, a D. Sportiskola és De- iskola) 70,3 pont. 
recske versenyzői is részivel- Serdülő II. osztály. Egyéni 
tek. Megyénk fiatal tornászai összetettben: 1 Vajda (De-
z-----------------------------------------------------------------------------------------A

Az ifjúságért
Megyénkben is sokat foglalkoznak a Magyar Szocialista 

Munkáspárt Központi Bizottsága ülésén tárgyalt, az if­
júságpolitika egyes kérdéseiről szóló határozattal, az eb­
ből adódó tennivalókkal. A sport vezető szerveiben is tár­
gyalták a határozatot, mind a megyei, mind a városi és já­
rási testnevelési és sportszövetségek behatóan foglalkoz­
tak e kérdésekkel.

A napokban éppen az MTS Hajdúszoboszlói Városi Ta­
nácsának ülésén foglalkoztak az ifjúságpolitika kérdései­
vel. Az ülésen fontosnak tartották e "napirenden elhang­
zott beszámolót — amelyet Kocsis Sándor, a városi ts el­
nöke tartott —, hiszen a tanácsnak valamennyi tagja meg­
jelent és a vitában számosán vettek részt, taglalták a Haj­
dúszoboszlói fiatalság helyzetét, hasznos javaslatokat tet­
tek. Végül határozatot hoztak a tennivalókról.

Többek közt az ifjúságnak a sportéletbe történő mind 
eredményesebb bevonása érdekében szorosabbá, gyümöl­
csözőbbé teszik az együttműködést — többek közt — a vá­
rosi tanáccsal, a KISZ-bizottsággal. Elhatározták, hogy a 
sportszervek is nagyobb figyelemmel kísérik a fiatalok 
munkáját, a tanulásban való helytállásukat, problémáik 
megoldásához fokozott segítséget nyújtanak. A jövő esz­
tendőben a fiatalság körében pályaépítési akciót szervez­
nek, gondot fordítanak az ifjúsági sportvezetők képzésé­
re, továbbképzésére. Lényeges a hozott határozatnak azon 
része is, mely szerint lehetőségeket kell biztosítani a fia­
taloknak arra, hogy szabad idejüket hasznosan, szórakoz­
va tölthessék mind a sportkörökben, mind ezeken kívül.

A hajdúszoboszlói városi ts tanácsának ülésén hozott 
latározatok. végrehajtásával a part jiatározatainak meg-

összetettben: 1. Hodosi (D.
Sportiskola) 107 (edző: Szabó 
György),... 3. Sebestyén (D. 
Sportiskola) 105,7, 4. Mendre 
(D. Sportiskola) 103,1, ... 7.
Karap (D. Sportiskola) 96,60 
pont. , .

Serdülő II. osztály. Egyem 
összetettben: 2. Kónya (DTE) 
45,10, 3. Mórucz (D. Sportis­
kola) 44,9, 4. Kereskényi (D.
Sportiskola) 44,30 pont.

Táblázatok

kivívja a jogot arra, hogy de­
cember végén részt vegyen a 
fővárosban megrendezésre ke­
rülő országos döntőn is.

A férfiaknál a debreceniek a 
következő eredményeket érték 
el: Ganz-MÁVAG—D. Dózsa 
21:14 (7:6), D. Dózsa—Kazinc­
barcikai Vegyész 21:18 (10:5). 
D. Dózsa—Nyíregyházi Kinizsi 
22:14 (11:5). Ebben a cso­
portban igen érdekesen alakul­
tak az eredmények. Az első 
három helyen egyenlő pont­
számmal végeztek a csapatok 
és csak a gólarány döntött. Ez 
pedig a fővárosi csapatnak 
kedvezett. Végeredmény: 1. 
Ganz-MÁVAG 4 (54:47), 2. D. 
Dózsa 4 (57:53), 3. Kazincbar-. 
cika 4 (51:52), 4. Nyíregyháza 
0 pont. A jól szereplő Dózsa 
játékosai kesereghettek azon, 
hogy sok jó helyzetet kihagy­
tak, hiszen csak néhány gólon 
múlott az, hogy nem a debre­
ceni. hanem a fővárosi csapat 
vehet majd részt az ÓIK orszá­
gos döntőjén.

A derecske! járási 
labdarúgó-bajnokság

Ma Díszünnepség, Pénteken 7- 
I kor A denevér, Csokonai bérlet. 

,, . ,____ Szombaton 7-kor A denevér, BIO-
őszi fordulójának végeredményé | GAL-bérlet 1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA
1. Hosszúpályi
2. Hajdúbagos
3. Monostorpályi
4. Konyát*
5. Pocsaj*
6. Vértes
7. Kokad*
8. Konyár-Sóstö*
9. Tépe*

10. Kismarja

8 8 0 0 42— 5 16 
8 7 0 1 53— 7 14 
8 5 0 3 24—21 10 
8 4 0 4 10—16 7 
8 4 0 4 6—15 7 
8 3 0 5 20—25 6 
8 3 0 5 15—24 5 
8 1 0 7 6—30 1
8 1 0 7 10—43 1 
törölve

Megjegyzés: • = egy-egy bünte­
tőpont levonva.

A debreceni járási 
kézilabda-bajnokság 

végeredménye

1. Nyírábrány
2. Józsa
3. Nyíradony
4. H.-sámson
5. Almosd
6. Ebes
7. Üjléta
8. H.-hadház

0 1 178: 67 26 
8 1 140: 74 26 
1 4 112: 96 19 
1 5 99: 79 17 
0 8 76:125 12 
0 10 68:113 
0 10 72:147 
0 14 38: 62 0

kamaraszInhAzban :
Pénteken 7-kor Mesés parti, Biz­

tosítási és önsegélyező bérlet 1. 
Szombaton 3-kor Mesés parti, bér­
letszünet. 7-kor Mesés parti, Cso­
konai bérlet 2. Vasárnap fél 3-kor 
Mesés parti, Rátkai bérlet 1. 7-kor 
Mesés parti, Biztosítási és önsegé­
lyező bérlet 2.

VÍG du. 3/(4. La, METEOR 3, 7, 
HORVATH ÁRPÁD Vj 6 Bűn és 

I bűnhödés I—II. Dosztojevszkij re­
génye magyarul beszélő szovjet 
filmen, másfél helyárral! APOLLO 
de. L2, APOLLO du. 1,4. 3't6. 8
Halálos tévedés. Magyarul beszélő 
színes NDK kalandfilm indiánokról 

I és fehérekről. Főszerepben: Gojco 
Mitic. MŰVÉSZ L3, 5. 1,8 Napfo­
gyatkozás. Francia—olasz film. 
Alain Delon és Monica Vitti fősze­
replésével.

Férfiak

valósítását segítik-

1. Hajdúnánás
2. Bocskaikért
3. Józsa
4. H.-hadház
5. Hajdúdorog
6. H.-sámson

___ /

A november 7-i koszorúzás! Un­
it- ziilö fegyveres dísz- 

ember 5-én reggel 7 
órakor főpróbát tartanak. Ezérl 

- a IS pere és 7 óra 20 
Pere k , - ! átmeneti forgalomkor- 
látoza- i- / a debreceni Vörös llad- 
s,re. útjának a Kossuth és Szé- 

ív. ák torkolata, valamint a 
óák.r téri és Hatvan utcai torko­
lat , - /ölti szakaszán.

x vallomástól 6 óra 40 perc- 
kor villamos még végig­

megy a klinikáig, utána 7 óra 20 
percig a villamosok a nagyállomás- 
tól csak a Kossuth utca sarkáig, 
illetve onnan vissza közlekednek. 
A klinikáktól 6 óra 24 perckor in­
duló villamos megy végig a nagy- 
állomásig, utána ugyancsak 7 óra 
20 percig a klinikáktól csak a Kál­
vin térig és vissza közlekednek a 
villamosok. Az átszálló utasok je­
gyei az 1. számú járaton érvénye­
sek a másik villamosokon is.

TOTÓTANÁCSADÓ
(Zárójelben a csapat helyezése) Népsport Sportfog. Telesport Napló

1 SZEOL (16)—Bp. Honvéd (2—4) 2 2,x 2 l.x
2. Rába ETO (13)—Komló (14) 1 1 1 1
3. Sz.-hely <12)-VIDEOTON (10) 1.x l.x l.x 1,JL
4 p. Dózsa (6)—Dunaújváros (15) 1.x 1 l.x X,1
5. Szf. MÁV (15)—Kecskemet (9) 1.x 1,2 1 1
6. P. Bányász (5)—Oroszlány (8) l.X x,l l,x X

7. Dorog (1—2)—P. Ércb. (3) 1 1.2 1 1
8. BEAC (13) —Kossuth SE (14) 1.X 1,2 l,x 1
9. Szarvas <9—10)—J.-berény (4—5) x,l,2 2 1 l,x

1». sz.MAV (11)—Pénzügyőr (2) x.l X,1 1 l.x
11. Napoli (2)—Juventus (9—10) 1 x.l 1 - 1
12. Torino (6—8)—Fiorentma (6—8) x,l X,1 T,x 1.x
13. Milan (3)—Inter (9—10) l,x,2 1,2 1 1,2

14. Catania (15)—Varese (11—12) l.X.Z x,2 X X

15. Pisa (13)—Bari (2) l.x x,2 1 X
16. Como (9)—Brescia (3) l,x,2 X,1 1 1

A MEGYEI II. OSZTÁLYÚ 
LABDARÚGÓ 

BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Hajdúnánás 11 9 C 2 24—10 18
2. Hb. Gépjavító 11 7 1 3 30—17 15
3. Hajdúdorog
4. Hajdúhadház
5. Nagyrábé
6. Csökmő*
7. D. Téglagyár* 12 6 2
8. Bödönhát
9. Hajdúszovát

10. Hosszúhát
11. Hortobágy
12. Báránd
13. Földes*
14. Egyelt*
15. Sáránd

116 1 2 23—16 15
12 6 3 3 20—17 15
11 7 0 4 16—15 14
11 5 4 2 22—16 13

4 19—18 13
4 17—17 12
2 17—19 12
4 19—18 11
5 27—20 10
4 14—14 10
6 24—23 7

13 2 2 9 14—25 5
12 2 1 9 15—32 5

BUDAPEST
8.10—9.20 Iskolatévé. 13.10—14.20 

Iskolatévé. 17.28 Műsorismertetés. 
17.30 Hírek. 17.35 A kék ablak. Bol­
gár kisfilm. 18.05 Gyere pajtás, 
énekelni! 18.25 Reklámműsor. 18.35 
Melyiket az ötezerből? Pályavá­
lasztási műsor. 19.15 Esti mese. 19.25 
Szünet. «19.30 Tv-híradó. 20.00 A fe­
kete nyíl. Magyarul beszélő olasz 
filmsorozat. 6. rész. 20.55 Kocs 
1936—1970. 21.30 Dunajevszkij-dalla- 
mok. 22.00 Tv-híradó, második ki­
adás.

POZSONY'
16.00 ünnepi nagygyűlések a 

Nagy Októberi Szocialista Forrada 
lom évfordulóján. 18.00 Fiatalok 
magazinja. 19.00 Tv-híradó. 19.30 
Publicisztikai film. 20.00 Miroslav 
Hornicek beszélgetései. 21.05 Korok. 
Szórakoztató sorozat. 3. rész. 21.35 
A barátság nevében. Vetélkedő 4. 
21.45 A jégkorongozás hírei. 22.00 
Tv-híradó.

1 I
A Nyírtelki Faiskola 

yümölcsfák árusítását 
negjkezdte.

Mindenfajta
gyümölcsfa
capható

Dézsi András u. 22. 
lusfcár Gál — Szent 
íyölxy utcából nyílik. 
Izabadság telep.

• v'talomtól megtört szív­
ük hogy felejthetetlen, 
hűséges jó feleségem.

keresztmamánk, sze-
rokonunk,

HORVATH JÓZSEFNt 
Nagy Margit

• lyo szenvedés 'után, 38 
ban elhunyt Drága ha-

K 'emelése november 9-én. 
he'után 3 órakor lesz a 

f'rnpt6 I o. ravatalozójából. 
*/ház szertartása szerint 

Bánatos férje

*s a gyászoló család 
Tanácsköztársaság út-

Megrendülten tudatjuk, hogy a 
legdrágább fér), édesapa, testvér, 
sógor és Jó rokon,

TÓTH KLEK 
nyugdíjas

november 2-án. 63 éves korában, 
hosszas betegség után elhunyt. 
Felejthetetlen halottunkat f hó 
9-én fél 2 órakor fogjuk a Köz­
temető II A ravatalozó termé­
ből. polgári szertartás szerint, 
örök nyugalomra helyezni

A gyászoló család 
159

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a Ezúton mondunk köszönetét
legdrágább édesanya, testvérünk, 
sógornőnk, nagynénénk. unoka- mindazoknak, akik szeretett ha-

testvérünk, lőttünk.

dzv NAGY LAJOSNÉ
Tarr Irén. RÓNAI SOMA

az I. kér. Tanács dolgozója

életének 44 évében váratlanul temetésén megjelentek, ravatalá-

elhunyt Temetése november 5-én. 
csütörtökön fél 3 órakor lesz a

ra koszorút, virágot helyeztek, és

Köztemető II o ravatalozójából. mélységes fájdalmunkban osztoz-
polgári szertartás szerint lak.

A gyászoló család
Lakás: Petőt! tér 4 111/A. A gyászoló család

16. B.-böszörmény 12 1 1 10 10—34

Megjegyzés: A *-gal jelzett csa­
patoktól egy-egy büntetőpont le­
vonva.

A MEGYEI IFJÚSÁGI 
II. OSZTÁLYÚ 
LABDARÚGÓ 

BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

iajdúszovát 11 10 C 1 43—12 20 I

BUKAREST 
17.00 Magyar nyelvű adás. 17.30 

A volánnál. Autóvezetőknek. 17.50 
Román nyelvi és irodalmi mű­
sor. 18.20 A legkisebbeknek. 1.4.00 
Huckleberry Finn legújabb kaland­
jai. 19.25 ökölvívó-bajnokság. 21.05 
Tv-glóbusz: Taskent.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hírek, események két 
megyéből — Hangszerszólók — őszi 
képek a mezőgazdaságról — Szüre­
ti népdalpárosok, csárdások.

2. Hortobágy 11 10 0 1 37—13 20
3. D. Téglagyár 12 8 1 3 31—13 17
4. Földes 11 7 1 3 35—12 15
5. Hajdúnánás 11 7 1 3 28—15 15
6. Hb. Gépjavító 11 5 2 4 34—26 12
7. Nagyrábé 11 4 4 3 13— 12
8. Hajdúhadház 12 5 0 7 29—25 10
9. Sáránd 12 4 2 6 26—28 10

10. Egyek 13 5 0 8 17—37 10
11. Báránd 11 3 2 6 16—19 8
12. B.-böszörmény 12
13. Csökmő 11
14. Bödönhát 11
15. Hosszúhát 11
16. Hajdúdorog 11

3 2 7 21—37 
3 2 6 6^23 
3 17 13—26 
2 1 8 17—31 
2 18 18—41

KÖZLEMÉNYEK
MÉHÉSZEK! 8-án a telelésről ta­

pasztalatcserét tartunk.» Találkozó 
10 órakor a GÖCS előtti villamos­
megállónál. (x)

HÁROMNAPOS KÜLÖNJÁRAT 
indul december 15-én Ung várra. 
630 Ft, költőpénz 213 Ft. Jelentke­
zés az IBUSZ-nál november 15-ig.

(x)

„ t,a«nárt Hatdú-Bthar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Pallás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falusi tér 10. Telefon .12 140. nyomdai °sye
Ba.JDC-bihari NAPLÓ - A Magyar Szocialista ^"n^P4rt T6thtJ„si tér 10. - Telefon: 13 925 - Felelős kiadó: Balogh Endréné - Terjeszti a Magyar Posta - Előfizetési díj egy hóra 20 forint

‘ 14,93 - Kiadja a Hajdú-Bihar rneg^n^e^ö a ^lyi postahivatalokban és kézbesítőknél - Index: 25 027 - Alföldi Nyomda. Debrecen - Felelős vezető: Benkő István
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!

0 1870. $
0 november 5.. 0
^ csütörtök M

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Megemlékezés 
a hősökről

Megyénkben is megemlékez­
tek azokról a hős határőrökről, 
akik az 1956-os ellenforradalom 
idején vívott harcok során és 
szocialista határaink védelmé­
ben szolgálat közben vesztették 
életüket.

A határőrség nyírbátori ma­
gasabb egységének, valamint a 
községek párt-, állami és tö­
megszervezeti képviselői Koka- 
don Magyar György határőr 
törzsőrmester, Derecskén Ku­
tas! Imre határőr törzsőrmes­
ter és Nádudvaron Nyikos Sán­
dor határőr törzsőrmester sír­
ján helyezték el a megemléke­
zés és a hála koszorúját.

1970. november 5., csütörtök

Imre napja

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütör­
tök estig: kisebb felhőátvonulások. 
Az ország északi felében szórvá­
nyosan előforduló kisebb esők. Dél­
nyugaton éjszaka gyenge, napköz­
ben mérsékelt szél. Az ország töb­
bi részén a viharos lökéssel kísért 
élénk északnyugati szél csak las­
san mérséklődik. A nappali felme­
legedés gyengül.

Várható legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet: általában 3—8 fok 
között, délnyugaton és északkeleten 
gyenge talajmcnti fagy. legma­
gasabb nappali hőmérséklet csü­
törtökön: 12—17 fok között. (IVrTI)

Csak nappal
és szélcsendes időben égessék a tarlót!

Hét tüzet okozott november 4-én a szabálytalan tarlóégetés
Szerdán gyakran üvöltött fel a 

tűzoltó autók szirénája Debrecen 
utcáin. Érdeklődtünk a tűzoltóság­
nál: mi az oka a gyakori kivonulá­
saiknak?

A válasz: november 4-én délután 
3 óráig összesen hét esetben kérték 
a debreceni állami tűzoltók segít­
ségét — mind a hét tűz szabályta­
lan tarlóégetéssel volt kapcsolat­
ban. Például szerdán réggel né­
hány perccel 9 óra előtt a Debre­
ceni Agrártudományi Egyetem tan­
gazdaságának Veréb dűlői terüle­
tén, egy 150 holdas kukoricatáblá­
ján egy helyen meggyújtották a 
hulladékot. A viharos erejű szél 
percek alatt terjesztette a tüzet. 
Olyannyira, hogy a kukoricatábla 
szélén levő három tanya mellék- 
épületei is kigyulladtak s csak a 
tűzoltók gyors beavatkozásának 
köszönhető, hogy a lakóépületekbe 
nem kapott bele a tűz. Az is a 
gyors beavatkozásnak köszönhető,

A Partéiét 
novemberi számáról

A Pártélet novemberi Számában 
szerkesztőségi cikk köszönti a párt 
X. kongresszusát. A kongresszusi 
rovatban a Központi Bizottság több 
osztályvezetője nyilatkozik arról: 
hogyan kell értelmezni a szocializ­
mus teljes felépítésének magasabb 
szinten való folytatását. Az írások­
ban tájékoztatót talál az olvasó ar­
ra, hogy milyen konkrét feladatok 
megoldása áll előttünk gazdasági 
téren, a pártépítés területén, tö­
megpolitikai pártpropaganda mun­
kában, kulturális téren, a szocialis­
ta államiság és a szocialista demok­
ratizmus fejlesztésében.

Engels születésének 150. évfordu­
lója alkalmából tanulmány méltat­
ja a nagy forradalmár munkásságát.

A pártmunka időszerű kérdései 
rovatban figyelemre méltóak Pul- 
lai Árpád elvtársnak az országos 
propaganda tanácskozáson elhang­
zott beszédéből közölt részletek a 
negyedik ötéves terv agitációs fel­
adatairól.

A gazdasági feladatokkal kapcso­
latos politikai munkát segíti Csáki 
Gyula cikke, amely a gazdasági ha­
tékonyság problémáival foglalkozik.

A szakszervezeti választásokhoz 
nyújt segítséget Dajka Ferenc elv­
társ írása. A novemberi számban 
közöljük „A leninizmus és korunk 
tudományos-technikai forradalma” 
c. cikk befejező részét.

A tények és tanulságok rovatban 
„Helyünk a világban” címmel össze­
hasonlító adatokat találunk Ma­
gyarország és más ország gazdasá­
gi, kulturális fejlettségi színvona­
láról.

hogy a közelben levő gyümölcsfa­
csemete táblára sem terjedhetett át 
a tűz.

Hét tűzeset 15 óra leforgása alatt 
és azonos ok miatt,! Elgondolkod­
tató tény.

A tűzoltóság vezetői közölték, 
hogy nagyon sokan nem veszik fi­
gyelembe a tarlóégetésre, a szabad­
ban történő tűzgyújtásra vonatkozó 
kötelező tűzrendészeti előírásokat. 
Pedig minden évben többször is 
felhívják ezekre a mezőgazdasági 
üzemek, intézmények vezetőinek fi­
gyelmét. Idén legutóbb augusztus­
ban ismertették ezeket a szabályo­
kat. Mégis ... szeptember óta egy­
mást követik a tarlóégetésből kelet­
kező tűzesetek, amelyek tetemes 
anyagi kárt okoztak.

Néhány példa.
Szeptemberben a hajdúnánási 

Haladás Tsz II. számú üzemegysé­
gében Szendrei Lajos traktoros a 
tarlón szétszóródott szalmát a sa­
ját elhatározásából meggyújtotta. 
Ezután Szabó Antal áthaladt az égő 
területen DT erőgépével. A lánc­
talpak felszedték az égő szalmát és 
csak a gyors beavatkozásnak kö­
szönhető, hogy nem égett le telje­
sen az erőgép.

A Berettyóújfalui Állami Gazda­
ság területén Gedai József trakto-

Közepes alatt van Hajdú-Bíharban a bortermés
A Tokajhegyaljai Állami Pince- 

gazdasághoz tartozó_ hajdú-bihari 
részeken befejeződik már a begyűj­
tött szőlő feldolgozása. Hajdúbagos, 
Monostorpályi, Nagyiéta, Vértes és 
a többi helyekről beérkezett jelen­
tések azt bizonyítják, hogy a várt­

nál kevesebb a megyében a torter­
més, és bizony a nagy tárolóhordók 
egy része üresen maradt.

A kedvezőtlen időjárás, a rendkí­
vül súlyos peronoszpóra kártétel sok 
kárt okozott a termelőknek.

Mf

krónika
HAJDÚ

AUTÓVERSENYT rendeznek 
Hajdú-Biharban. A Magyar Autó­
klub debreceni szervezete és a Vo­
lán SE debreceni autós szakosztá­
lya november 15-én, vasárnap ren­
dezi meg a II. Hortobágy Rallyét. 
A verseny résztvevői Hajdú-Bihar 
megye -útjain közel 200 kilométert 
tesznek meg a tervek szerint, és 
közben lesz gyorsasági szakasz, 
ügyességi verseny is. A Hortobágy 
Rallyén négy géposztályban verse­
nyeznek: 600 köbcentiméteres hen­
gerűrtartalomig, 601—850 köbcentis, 
851—1150 köbcentis és 1151 köbcen­
tis hengerűrtartalomig terjedő ka­
tegóriákban.

ÁRAMSZÜNET DEBRECENBEN. 
November 8-án reggel 7 órától dé­
li 1 óráig áramszünet lesz a Had­
házi út páros oldalán a Kórház ut­
cától a Besze János utcáig, a Gva- 
dányi, a Dobsina, az Izsó utcákban 
és a Kardos utcában az Izsó utcáig.

FORGALMI REND VÁLTOZÁS 
DEBRECENBEN. Az ÉVM Hajdú 
megyei Állami Építőipari Vállalat 
közli: «a rendőrség engedélyével 
1970. november 9-től 1971. április 
15-ig megszüntetik a debreceni Da­
rabos utca egyirányú forgalmi 
rendjét. A forgalmi rend megvál­
toztatására azért van szükség, 
mert a vállalat úgynevezett kísér­
leti lakóházakat épít — mégpedig 
már házgyári termékekből, és e 
termékek szállításához az úttest 
nagy részét elfoglaló trélereket, 
szállító járműveket használnak, 
amelyek csak előre kijelölt útvo­
nalon közlekedhetnek.

TOTÓ nyereménycsúcs Brazíliá­
ban. A brazil totózás történetében 
páratlanul magas összeget fizettek 
ki két szerencsés fogadónak, akik 
tizenhárom találatos szelvényükért 
fejenként 1—1 millió dollárt vág­
hattak zsebre.

MÁR A KELETI OLDALÁT épí­
tik a debreceni Fürst Sándor utcá­
ban a házgyári út új szakaszának. 
Az útépítők azért készítik két rész­
letben azt az útszakaszt, hogy a 1. 
számú út debreceni átkelési szaka­
szát ne kelljen más nyomvonalra 
terelni. így most a már kész úttes­
ten mehet a forgalom a Fürst Sán­
dor utca nyugati oldalán és az Ár­
pád téren át.

NÉPSZERŰ a kedvezményes mo­
zibérlet az iskolások körében Bal- 
mazújvároson. Tavaly még csak 430 
általános iskolásnak volt mozibér­
lete, idén viszont már ezerre emel- 
kedett a bérlettulajdonosok száma 
A balmazújvárosi központi általá­
nos iskola tanulóinak 80, a Debrece­
ni úti általános iskola tanulóinak 
pedig 70 százaléka váltott kedvez­
ményes ifjúsági mozibérletet.

A HÁZADÓBEVALLÁSOKAT 
november 30-ig kell benyújtani. 
A Debrecen Városi Tanács V. B. 
pénzügyi osztályának közleménye 
szerint házadóbevallást 1971. évre : 
a háztulajdonosoknak azokról az 
épületekről kell benyújtani, ame­
lyeket 1970-ben vettek haszná- 5 
latba vagy tulajdonba; illetve ame­
lyeknél a tulajdonos, a kezelő vagy 
a bérlő személyében, a bérjövede­
lem összegében, a házadót és a la­
káshelyreállítási hozzájárulást érin­
tő bármely vonatkozásban a leg­
utóbb benyújtott adóbevallás ada­
taihoz képest változás következett 
be. Az adóbevalláshoz szükséges 
nyomtatványokat a kerületi tanács 
vb-k pézügyi osztályainál díjmen­
tesen lehet átvenni, és kitöltés után 
ugyanott kell leadni 1970. november 
30-ig. Aki késve nyújtja be a ház­
adóbevallást, megbírságolják.
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ros egy szántatlan, megműveletlen 
területen a gazt meggyújtotta, ö is 
áthaladt az égő területen egy DT 
erőgéppel, amely kigyulladt. Az ál­
lami tűzoltók oltották el a tüzet, 
gyors beavatkozásuk ellenére 17 
ezer forint kár keletkezett az erő­
gépben.

November 2-án a mikepércsi Rá­
kóczi Tsz mintegy 100 holdas terü­
letén égettek tarlót — előzetes be­
jelentés, felügyelet, a szükséges 
tűzrendészeti szabályok figyelembe­
vétele nélkül, méghozzá sötétedés 
után. A tűzoltóknak kellett közbe­
avatkozni, hogy a közelben levő ta­
karmánykazlat a fűztől megment­
sék.

November 3-án éjszaka, felügye­
let nélkül mintegy 300 holdon éget-, 
tek tarlót a Hajdúszoboszlói Álla­
mi Gazdaság ebesi kerületében, a 
Pósalaki dűlő mentén. A tűz veszé­
lyeztette a közelben levő tanyaépü­
letet.

Elgondolkoztató kell hogy legyen 
e sorozat mindenki számára, első­
sorban a mezőgazdasági üzemek, 
intézmények vezetői, de középveze­
tői és dolgozói számára is. Szeles 
időben, sötétedés után, pirkadat 
előtt, felügyelet és a kellő óvintéz­
kedések előzetes megtétele nélkül 
szigorúan tilos tpHót égetni!

Emlékművet avatnak
Harmincnégy évvel ezelőtt, 

1936. november 9-én estek át a 
tűzkeresztségen a Spanyolor­
szágban harcolt nemzetközi bri­
gádok, köztük a magyar zászló­
alj is. Az évforduló alkalmá­
ból november 9-én délután 
Budapesten, az V. kerületi Nép- 
köztársaság téren ünnepélyes 
külsőségek között felavatják a 
spanyolországi szabadságharc 
magyar önkénteseinek emlék­
művét, Makrisz Agamcmmon, 
Munkácsy-díjas szobrászmű­
vész és Jan cseh Rudolf építő­
művész alkotását. A kompozí­
ció: három — a spanyol nép 
szabadságharcáért kibontako­
zott nemzetközi összefogást 
szimbolizáló — bronzalak. Az 
előtérben közel négy méter ma­
gas, vörös kőből készült tömbön 
ez a felirat olvasható: A spa­
nyolországi nemzetközi brigá­
dok magyar harcosainak emlé­
kére.
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(Fotó: Kalmár István)

Indul a Dlap ló új mesealbuma: 
Három szegény szabólegény

Reméljük, hogy a gyerekek közül 
még sokan őrzik azt a János vitéz 
albumot, amelyet két évvel ezelőtt 
a Napló segítségével ők maguk csi­
nálhattak. Hiszen ezeknek az albu­
moknak az értékét jórészt az adta 
meg, hogy saját munkával készül­
tek, hogy heteken keresztül kellett 
jdvágni, összegyűjteni a színes ké­
peket, s ez hasznos, kellemes idő­
töltést is jelentett. Most ismét a 
gyerekeknek kívánunk örömet sze­
rezni, a téli hetekre ügyességet is 
igénylő játékot adni.

A Csokonai Színház művészei 
ezen az őszön a gyerekeknek Babay 
József és Buday Dénes Három sze­
gény szabólegény című színdarab­
jával kedveskedtek. A Hungária 
Kamaraszínházban megtartott elő­
adáson készültek a színes felvéte­
lek, amelyeket november 15-től

kezdve tíz héten keresztül közlünk 
a Napló vasárnapi számában. Min­
den héten három-három képet ta­
lálhatnak a gyerekek a vasárnapi 
Napló utolsó oldalán a hozzátart - 
zó szöveggel A képeket kivágva, 
összegyűjtve kell majd albumba ra­
gasztani, és a szerkesztőségben be­
mutatni (illetve vidékieknek az is­
kolában igazoltatni, hogy elkészítet­
ték). Az album elkészítői között 
ezer forint értékű játékot sorsolu- 
ki.

Részletesebb tájékoztatást időb»- 
adunk majd, egyelőre csak annyi1, 
november 15-én indul a Napló me 
sealbum-sorozata. Aki tíz héten kv 
resztül szorgalmasan összegyűjti 
képeket, az egy szép albummal, s 
szerencse esetén, értékes játékkal 
lesz gazdagabb!
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A Magyar Szociális! 
Városi Bizottsága, a Nal 
lója alkalmából csütörtj 
Csokonai Színházban. .1 
az MSZMP KB tagja, a| 
László, az MSZMP KB| 
István, az MSZMP KB 
nak elnöke, Gál István.i 
zottság titkárai, dr. Szili 
titkára, dr. Ambrus Isti 
a Szakszervezetek Megf 
gyei rendőrfőkapitány, 
első titkára, Bartha Is! 
Debrecen Városi Tanáéi

Kedves Elvtársak!
E napokban — kezdi 

Orbán elvtárs — az 
emberiség a történelemi 
tettére emlékezik. ArraJ 
vei ezelőtt Lenin és 
sevik Párt vezetésév« 
munkások a föld egyhl 
döntötték a kizsákmál 
mát, először a munkáa 
tok kezébe adták a há 
szőr győzött a vila- 
forradalom. i

Az októberi forradalj 
óta 53 év telt el. Mit 
történelmi méretben r 
óta a Szovjetunió. Eel 
lag elmaradt országból 
nyikok, űrrakéták ors.l 
változott a világ képe [ 
mán? Az októberi fej 
marxizmus—lenmizmul 
adott a kor nagy kérd-f 
bér iséget gyötrő olyaJ 
mint: hogyan lehet ml 
kizsákmányolást, nyotf 
lehet véget vetni a ha 
gyan lehet a nemzet 
gyarmati sorsot felszáj 
október nyomán és ar.j 
vetve egymilliárdnyi I 
szocialista országok: .! 
omlottak a nagy |
mák, évszázadokon 
népek, elnémított nerrl 
re keltek, újjászületttf 

Majd azokról a váll 
nyékről beszélt Orbánl 
lyek bizonyítják, hoa 
szocialista világrendé] 
rácia, a béke, a s; I 
határozzák meg a tört! 
tét. Ezt követ I
az előadó, hogy az 
nagy erőt jelent és 
arra intenek: nem adfl 
támad, próbálja lassí] 
tatni a történelmi tol 

Ezt követően így fj 
dét Orbán elvtárs !

Vigyázzatok emberek!
Ezek a felvételek arról a személyautóról készültek, amellyel — amint 

arról már hírt adtunk — Menyhárt László debreceni lakos november 2-án, 
a síkos úton, figyelmetlenül előzve belerohant egy szembemenő Panther 
típusú darus gépkocsiba. Menyhárt László meghalt. Az autójáról készült 
képek döbbenetes erővel árulkodnak: milyen erejű volt az összeütközés 
Ez az autó már csak roncstelepre való.

Nem lehet eleget hangsúlyozni: az őszi napokon, a ködös reggeleken, 
esős időben fokozott óvatossággal kell vezetni. A nyálkás, vizes úton köny- 
nyen megcsúszik a gépjármű és legtöbb esetben tragikus végű karambol 
következik. A balesetről írt cikkben hírt adtunk arról Is, hogy a személy­
autó vezetője egy 11 éves kerékpározó gyermeket akart előzni a 4. számú 
főúton, miközben bekövetkezett a tragédia. Még szerencse a szerencsét­
lenségben, hogy a személyautó nem pattant le oldalt a darus kocsi elejé­
ről, mert akkor a 11 éves gyermek is menthetetlenül áldozatul esik. De 
hogyan kerül egy 11 éves gyermek kerékpárral egyedül főútvonalra?! A 
KRESZ előírja, hogy 12 éven aluli gyermekek nagykorúak felügyelete nél­
kül csak mellékútvonalakon kerékpározhatnak. Sajnos sok szülő nem is­
meri ezt a szabályt, és — amint e példa is bizonyítja — főútvonalra en­
gedi kerékpározni kisgyermekét, ezzel súlyos, sőt életveszélyes helyzetnek 
teszi ki.
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